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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

ELECTROSTATIQUE —

Partie 5-2: Protection des dispositifs électroniques
contre les phénomeénes électrostatiques —
Guide d'utilisation

1999

AVANT-PROPOS

1) Lq CEI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondialg
dg I'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de A
fajoriser la cooperatlon internationale pour toutes les questions de norm#¥

I'dlectricité et de I'é Iectromque A cet effet, la CEI, entre autres activités

Ldur élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquelg

syjet traité peut participer. Les organisations internationales, gouvernem

lidison avec la CEl, participent également aux travaux. La CEI

Infernationale de Normalisation (1SO), selon des conditions fixées pa

2) Ldgs décisions ou accords officiels de la CEIl concernant les qu
dy possible, un accord international sur les sujets étudiés,
sdnt représentés dans chaque comité d’études.

bosée
jet de
bs de

iohales.
8 [par le

ES, en

ipation

esure

eresseés

3) Ldgs documents produits se présentent soys la for i internationales. lls sont publiés
cdmme normes, spécifications techniquesfapperts ¢ i i agréés comme tels par les Cqmités
ngtionaux.

4) Dans le but d'encourager l'unification internatioka i nationaux de la CEl s'engagent a appliglier de
fagon transparente, dans toute la mesure possible, lesgNd{mes\{nternationales de la CEl dans leurs nprmes
ndtionales et régionales. Toute divergencg ent CEl et la norme nationale ou régjonale
cdrrespondante doit étre indig0 :

5) L4 CEIl n’a fixé aucune procadure™s me indication d’approbation et sa responspbilité
n’gst pas engagée quang

6) L’httention est attirée syr le Q | faire
I'qbjet de droits iété iy » droits analogues. La CEl ne saurait étre tenue| pour
regponsable de t 8 iri ifié droitsAle propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La tache principz études de la CEl est [I'élaboration des Nofmes

interpationales. n comité d'études peut proposer la publication ¢'une

spédification

e lorsq efforts, I'accord requis ne peut étre réalisé en faveur de la
ublfsatio g internationale, ou

« lorsque lexsujet exn question est encore en cours de développement technique ou guand,
our ung_raiseq guielconque, la possibilité d'un accord pour la publication d’'une Ngrme
imternationale peut étre envisagée pour I'avenir mais pas dans I'immédiat;

Les gpécifications techniques font I'objet d’'un nouvel examen trois ans au plus tard apreq leur

publication afin de décider éventuellement de leur transformation en Normes internationales.

La CEI 61340-5-2, qui est une spécification technique, a été établie par le comité d’études 101

de la CEIl: Electrostatique.

Le texte de cette spécification technique est issu des documents suivants:

Projet d’enquéte Rapport de vote

101/19/CDV 101/40/RVC

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant

abouti a I'approbation de cette spécification technique.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

ELECTROSTATICS —

Part 5-2: Protection of electronic devices
from electrostatic phenomena — User guide

FOREWORD

1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for st iza rising
all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The objg ECl bmote
infernational co-operation on all questions concerning standardization in the e \ ielgs. To
thl]s end and in addition to other activities, the IEC publishes International § G on is
erjtrusted to technical committees; any IEC National Committee intergSted_i e | ith may
pdrticipate in this preparatory work. International, governmental and no -goVeTx iZati ipising
witth the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates/ € igation
fof Standardization (ISO) in accordance with conditions deté€ two
orpanizations.

2) T e, an
in tation
frgm all interested National Committees.

3) TH form
of in that
sgnse.

4) In| order to promote international unificatio, } sl dtional
St y 3 Any
diyergence between the IEC & S learly
inflicated in the latter.

5) The IEC provides no marking\proce indi i ‘ i r any
eduipment declared to bg 6 its

6) Aftention is dra Libject

of| patent rights.

The oprmittees is to prepare International Standards. In

exce committee may propose the publication of a technical

spedifi

et ired sypport sanndt be obtained for the publication of an International Stangard,
despi

o j ill under technical development or where, for any other reason, there ig the
future_but no imnrediate possibility of an agreement on an International Standard.

Technical specifications are subject to review within three years of publication to dgcide
whether they can be transformed Into International Standards.

IEC 61340-5-2, which is a technical specification, has been prepared by IEC technical
committee 101: Electrostatics.

The text of this technical specification is based on the following documents:

Enquiry draft Report on voting

101/19/CDV 101/40/RVC

Full information on the voting for the approval of this technical specification can be found in the
report on voting indicated in the above table.
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Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.

La présente spécification technique doit étre lue conjointement avec la CEl 61340-5-1. Le
systeme de numérotation d'articles suit le systeme de numérotation de la CElI 61340-5-1. Tous
les articles et paragraphes ne nécessitent pas une explication dans ce guide d'utilisation. Dans
ce cas, ils sont omis.

Les paragraphes, figures ou tableaux complémentaires & ceux de la CEl 61340-5-1 sont
numérotés a partir de 101; les annexes complémentaires sont appelées DD, EE, etc.

L'annexe A fait partie intégrante de cette spécification technique

Les

La C

Parti
Parti
Parti
Parti

Parti

Parti

Parti

Parti
Parti

Parti

Parti

e 1l

e 2-1
e 2-2
e 3-1

e 3-2

e 3-3

e 4-1

e 4-2
e 4-3

hnnexes B, C, DD, EE et FF sont données uniqguement a titre d’'informaf

Méthodes de simulation des effets électf
électrostatique — Modéle du corps humaiy

Méthodes de simulation as tatiqu
électrostatique — Modéle du c agé (COM)

es (poyr.les a pations spécifiques — Comporte
dte de sols et des sols finis

applications spécifiques — Méthodes d’
res de protection électrostatique

Méthodes d’essai normali
électrostatique tles matéria

pour
Prote

arge

arge

arge

ment

pssal

es —

es —
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This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.

This technical specification is to be read in conjunction with IEC 61340-5-1. The clause
numbering system follows the numbering system of IEC 61340-5-1. Not all clauses or
subclauses need explanation in this user guide. Where this is the case, they have been
omitted.

Subclauses, figures or tables which are additional to those in IEC 61340-5-1 are numbered

start

ing from 101; supplementary annexes are entitled DD, EE, etc.

Anngx A forms an integral part of this technical specification.

Annegxes B, C, DD, EE and FF are for information only.

IEC

Part
Part
Part
Part

Part

Part

Part

Part
Part

Part

Part

protective footwear

specific applications — Test methods for

Ge

on —

on —

floor

the

heral
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INTRODUCTION

La décharge électrostatique (ESD) est un phénomene connu de I'homme depuis des siecles,
mais a l'exception des quelques malheureuses victimes de la foudre, son impact sur la vie
guotidienne est resté pendant longtemps tres limité. Des évolutions plus récentes ont modifié
cette situation, et la décharge électrostatique influence aujourd'hui plusieurs domaines de
notre vie. Il est nécessaire, en particulier pour les professionnels manipulant des explosifs,
utilisant du matériel médical de pointe, ou des appareils électroniques, de prendre conscience
de ces effets et des moyens de s'en protéger.

Les I’iQﬂIIIDQ d‘nnr’lnmm:\gnmnnf de diepneififc semi-conducteurs et de certains altres

composants électroniques, dus a I'électricité statique, se traduisent principalement de\ldeux
maniéres:

décharges d'électricité statique générées par des conducteurs i chgrgés
provoquant une fusion et une évaporation de pistes fines sur les ¢ NoUl glés;
c

voquant un
cl

Pou 5 i i J i 8 [ ' hagte\ternsiop n'apparaitra sur
des ispdgsiti i gqu'aucune décharge
n'affe

La G i par des sociétés de foute
taille]. € technique, divers factpurs,
parmi £ i Dilité flité d'utilisation ont été pris en
compte. até fai er'sa\alidité scientifique, mais les aspects
prati ilisati ' éotcupation majeure.

La sé¢ ¢ ‘élaboration de la CEl 61340-5-1; I'a¢cent
a éte mis sur le fait| © ili 61340-5-1 ne devait occasionner aucun
risque supplémentaire ip & I'installation d'une zone protégée contre les|ESD
(EPA). L'applica* ' t pas destinée a assurer a elle seule la séqurité
d'ung¢ zone ou d'iw'e gvail. Outre l'application de la CEl 61340-5-1, |l est

ssaire de suivpg i g t arfs locales et les pratiques de travail appropriées.

61340-5-1, beaucoup seront obligés ou désireux de l'appliquer
pourtant, des parties du rapport ne sont pas adaptées ou
en oeuvre. Dans ce cas, il ne sera nécessaire de suivrg que
Ja spécification technique. Cependant, si une conformité seulement
afreprise, il convient de le préciser a toutes les parties concernées.

La CEI 61340-5-1 et ce guide d'utilisation concernent uniquement I'électronique. Méme aul sein
de ljndustrie des composants a semi-conducteurs et de |'électronique, beaucoup restpient

iques sur les effets des dommages provoqués par les ESD. C'était le cas particuliérement
lorsque les charges et les potentiels électrostatiques étaient trop faibles pour étre détectés par
I'homme (entre 2 kV et 5 kV) alors que de nombreux appareils subissent une dégradation pour
des niveaux de 1 kV ou inférieurs. Grace a une démarche d'information suivie, I'industrie est
en majorité pleinement consciente des conséquences des dégradations par les ESD et estime
leur codt trés élevé.

Lorsqu’aucune précaution n'est prise au niveau des ESD, on peut attribuer une forte proportion
des défaillances d'appareils électroniques aux dommages provoqués par les ESD. Cette
proportion pourrait théoriquement étre réduite a zéro en adoptant les précautions décrites par
la CEl 61340-5-1 dans toutes les zones. Actuellement, ce sont les salles blanches, destinées a
la fabrication de tranches, qui posent le plus de problémes pour I'application compléte des
précautions.
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INTRODUCTION

Electrostatic Discharge (ESD) has been known to man for a very long time, but apart from the
relatively few who have been unlucky enough to have been struck by lightning, it has had very
little impact on our lives. Developments over more recent times have changed this, and today
electrostatic discharge affects more areas of our lives. In particular, those working with
explosives, high technology medical care and electronics need to have an awareness of the
effects, and how these may be prevented.

Risks of damage to semiconductor devices and some other electronic components arise in two
mairfways from static electricity:

— discharges of static electricity from conductors or charged insulator and
vaporation of fine tracks on integrated circuit chips;

— dlectric fields from charged conductors and insulators causing wh on
imsulation between features on integrated circuits.

To avoid these risks, it is necessary to ensure that no hig BS in

prox|mity or coming into contact with sensitive devices anq tha ill be no discharge to
such| devices.

In wfiting IEC 61340-5-1, consideration has beep.given tp i S companies of all dizes.
Factprs including economics (cost effectjivenes in addition to the traditional
congliderations such as technical effeefive : idered. All attempts have peen
made to ensure it is scientifically corre icahti its use have always been the
primg consideration.

Safety to personnel has i i ¢ iti -5-1, with the
emphasis being that in sefting\ to di , itional
safely risk will be caused b i ificati [ [ t the
application of IEC 6134Q-5: i g nent.
Thergefore, in additio ; 8 rking
practices need t

Many users of IEZ §1X S r, be
some cases where part i ngt relevant to, or needed by, the processes carried| out.
Whefe this ig’tf & the relevant parts of the technical specification need fo be

folloyed. ere only partial compliance is achieved or attempted,| this

should hé

IEC [61340-5-Ixand thjs user guide are aimed purely at electronics. Many people, incldding
some within\the seémjeonductor and electronics industry, have been sceptical about the effects
of EBD damage. This applies particularly where the ESD charges and potentials have peen
beloyv. those WhICh are normaIIy detected by human senses (between 2 kV and 5 kV) with many
devi A , i
process, most of the |ndustry is now fuIIy aware of the consequences of ESD damage and
appreciate that damage is very costly.

Where no ESD handling precautions are taken, a high proportion of electronic apparatus failure
can be attributed to ESD damage. This figure could in theory be reduced to zero by adopting
the precautions described in IEC 61340-5-1 in all areas. Currently, the most difficult area in
which to carry out full precautions are clean room areas in wafer fabrication assemblies.
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La CEl 61340-5-1 est principalement fondée sur des travaux antérieurs, a l'origine de la
publication d'une Norme européenne, I'EN 100015 [1]1). En général, c'est le texte de
I’EN 100015 qui a été utilisé cependant quelques modifications ont été réalisées a la lumiere
des connaissances récentes. Certaines EPA, conformes a la norme européenne a l'origine,
sont susceptibles de ne pas étre conformes aux prescriptions de la CEl 61340-5-1. Dans ce
cas, il convient que le coordinateur ESD déploie tous les moyens pour améliorer 'EPA dans les
délais les plus brefs afin d'assurer la conformité avec la CEl 61340-5-1.

La conformité a la CEl 61340-5-1 ne concerne que l'installation des équipements neufs. Les
équipements existants devront étre remplacés des que cela est possible. Pendant la période
de transition, il convient que des précautions supplémentaires soient prises en considération.

La dé afin
d'aider I'utilisateur a mettre en application la CEI 61340-5-1 sans avgir Yor \{hrecolirs a
tout Mir ¢ e un
man bs et
mag

L'él ilsons
justifli plus
condis et plus clair.

@

1) Les chiffres entre crochets renvoient a la bibliographie (annexe FF).
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IEC 61340-5-1 is based mainly on earlier work which resulted in the publication of European
standard EN 100015 [1]1) In general, the text of EN 100015 has been used; however, some
changes have been made in the light of more recent knowledge. Some EPA, originally in

compliance with the European standard or other standards,

may not conform to the

requirements of IEC 61340-5-1. In these cases, the ESD co-ordinator should make every effort
to improve the EPA in the shortest possible time in order that it complies with IEC 61340-5-1.

Compliance with IEC 61340-5-1 concerns the installation of new equipment only; existing
equipment not in compliance should be replaced as soon as practical. For the duration of the
changeover period, extra precautions should be taken.

The

implg
does
man

The

spedifi

Hecision to produce a user guide to complement IEC 61340-5-1 was taken_to helpthe

user

bment |IEC 61340-5-1 without having to employ an array of specialis 5§ and™qonsultants. It

b are
itely.

bhind
bnt.

1) Figures in square brackets refer to the bibliography given in annex FF.
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ELECTROSTATIQUE -

Partie 5-2: Protection des dispositifs électroniques
contre les phénoménes électrostatiques —
Guide d'utilisation

La pfrésente spécification technique est destinée a s appl| era s et
sous-ensembles électroniques présentant une senS|b|I' < ieure > 3 pdele
du cprps humain (HBM)) et en tant que teI ts. Il
exis ( S ges a
des | niveaux ' [ 2thpdes
sup Iementalres ou de subst|tut|on appa ité D-5-1
ou ue de leur intégration ne se
justifierait pas et serait trop colteuse. Plhsie oféra igdrant dans la bibliographie|sont
susc| ‘ 5.8 CE

Le HE \ i S htact
hum S i , mé iété huto-
matigée. st indigy : iffé , 1BM,
mais [ ] )

1.2

Pour

plus

20 ¢

effic

['utili

pour

tantgq pour les ctlimats frés froids et non océaniques.

1.3 |Salles blanches

Pour les salles blanches, on considére les zones spécialisées de classe 100 ou inférieure. De
nombreuses techniques utilisées actuellement pour la protection contre les ESD ne
respecteront pas les contraintes relatives aux salles blanches, par exemple la libération de
carbone, les ions produits par pulvérisation ou par aiguille d'ioniseur. Il existe d'autres
matériaux, et certains sont en cours de développement, répondant a ces conditions et il
convient de les utiliser. Ce sujet est particulierement important car les activités en environ-
nement propre constituent I'essentiel de la fabrication de semi-conducteurs. Les dommages
survenant a ce stade sont susceptibles de produire des dispositifs au fonctionnement
défectueux mais non détecté qui peuvent se révéler trés codteux. L'application aux salles
blanches est actuellement la plus difficile a contrbler, particulierement pour les salles de classe
10 et de classe 1. La CEl 61340-5-1 représente les techniques actuelles. L'apparition de
matériaux et techniques nouveaux et mieux adaptés permettra d'améliorer cette question, en
augmentant la fiabilité.
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ELECTROSTATICS —

Part 5-2: Protection of electronic devices
from electrostatic phenomena — User guide

1 Scope

1.1 [This technical specification is intended to cover the protection from ESD damage)of all
elecfronic devices with voltage sensitivity of not lower than 100 V through(their eqtirélife.|This
is from the commencement of manufacture, through product assey and
possglible repair until the end of the product life.

This|technical specification is intended to cater for electroni¢” compane ts and
subgssemblies with a sensitivity of 100 V or greater (human.bod such
covers most items available. There are on the market a fe je at
lowe hese
are mot covered by either IEC 61340-5-1 or this usey’guide le or
econ ay be
foun

The ifl the
mosi . €re are several values given in
diffe d 1500 Q.

1.2

At Ig and
som brials
main pay
partit cted
relat

1.3

For ¢lear jalist areas are considered to be class 100 or tighter. Many of the
techpiques In L use’ for ESD protection will not satisfy the clean room constraintg, for
example, carbon~breaking down, ionics from spray or particles from ionizer needles. Some
alterpativesmaterials™are available, with improved ones still being developed, that will copg] with
both| conditions and these should be used. This area is particularly important as ¢lean
operption is an essential part of semiconductor manufacture. Damage occurring at this gtage

may Tesult in undetected "walking wounded™ devices which can have VEry expensive results.

The clean room application is currently the most difficult to control, particularly in class 1

0 and

class 1 rooms. IEC 61340-5-1 embodies current technology. As new and improved materials

and techniques become available this area will be improved, with benefits in reliability.
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1.4 Hautes tensions

Le terme «haute tension» dans ce contexte est utilisé pour désigner toute tension supérieure a
250 V c.a. ou 500 V c.c. Cette terminologie différe de la définition utilisée en d’autres lieux tels
gue dans certaines normes européennes ou I'on fait référence a des tensions plus élevées.

La plupart des zones d'assemblage ne présentent normalement pas de hautes tensions
accessibles. Certaines zones nécessitent des tensions accessibles supérieures a celle de
l'alimentation par le secteur, par exemple les zones d'essai de sécurité a haute tension et les
zones d'essai et de reparatlon de tubes cathodiques. Des moyens de prevenlr les dommages

Dé , la

sion
pond
ude
| des
zongs de securlte a 500 V en courant continu.
1.5 [Humidité relative (h.r.)
Dang les zones ou I'humidité relative est contrdlée dans lesa pour
d'aufres raisons, une h.r. de 50 % convient a la plupartdes [ inimiser
ausgl bien les changements d'h.r. que le taux de chapge
Les caractéristiques d'un matériau lorg™de cha : . ' ction
des |matériaux. De facon trés géneé tivité
(résiptance de surface <107 Q) connaj tandis que| des

matdriaux présentant une résistance syperieure tune forte augmentation de résistance
si I'nfr. diminue. Il ne s'agit pas d'un effet linéaire 8t les changements de résistance au-degssus
d'un¢ h.r. de 40 % sont nonpalement \ inma' ehtre 20 % et 30 %, les changenjents
peuvent atteindre deux o [ agtedr de 100, et des augmentations erjcore
supérieures au-dessous . atérigux naturels tels que le coton peuvent pubir
un ghangement trés |mpgrtan niveau\de—Teur résistivité sur une bande étroite f'h.r.
L'utilisation d'un décharge constitue la mesure techniqguement

corrgcte et, lor usceptibles d'apparaitre, il convient également
d'utiliser la mesure’d en plus des mesures de résistance.

Qua pour des matériaux a résistance élevée pour des niveaux
élev oit nécessaire de prendre des précautions afin d'assuref que
la répi ieg/celle du matériau et non celle de la surface ou des bordpres.
L'utiljsat élevée n'est pas considérée comme une méthode
privilegiée (X0l , les environnements & taux d'humidité élevé |sont

susceptibles deprovoquer des effets indésirables supplémentaires, par exemple la corrosipn.

2 [Réferences normatives

Les documents normatifs suivants contiennent des dispositions qui, par suite de la référence
qui y est faite, constituent des dispositions valables pour la présente partie de la CEl 61340.
Pour les références datées, les amendements ultérieurs ou les révisions de ces publications ne
s'appliquent pas. Toutefois, les parties prenantes aux accords fondés sur la présente partie de
la CEIl 61340 sont invitées a rechercher la possibilité d'appliquer les éditions les plus récentes
des documents normatifs indiqués ci-apres. Pour les références non datées, la derniére édition
du document normatif en référence s’applique. Les membres de la CEIl et de I'lSO possédent
le registre des Normes internationales en vigueur.

CEl 60479-1:1994, Effets du courant sur I'homme et les animaux domestiques — Partie 1:
Aspects généraux
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1.4

High voltages

The term “high voltage” in this context is used to mean any voltage in excess of 250 V a.c. or
500 V d.c. This terminology differs from the definition used in some areas, such as some

Euro

pean standards where the reference is to higher voltages.

Accessible high voltages are not normally available in most assembly areas. There are areas
which require accessible voltages in excess of the mains supply. Examples are areas for high-
voltage safety tests and areas such as CRT test and repair. Means of preventing ESD damage

while mamtammg personnel safety are specmed For these purposes,

high voltage is

congycered—to et vuuagco fmexcessof-the—standard—etectricatmains; |||L,|uun|g three= pnase
supplies. This is currently 230 V or 117 V nominal in most world areass—and to ecater for
tolerance 250 V a.c. is permitted, which equates in most safety areas to 50
1.5 |Relative humidity (r.h.)
In argas where relative humidity is controlled for both ESD contkol and.® b r.h.
suits| most processes. Changes both in r.h. and rate of change
The characteristics of material during changes in r.h. s. In
very|general terms, material with a high conductivit ange
very|little, whereas materials with a h|gher resjsta pnce
incrdase as r.h. decreases. This is not b r.h.
are pormally minimal, but from 20 9 s of
maghitude, a factor of 100, with further | h as
cottdn can undergo a very large change of a
chargje decay characteristic is technic 3 $ are
likely, charge decay mea e used in addition to resistance
meagurements.
Whep measurements areN\p gvels,
care|may be nee that
of itg affected suxfa be a
primg method of cdntralling igh humidity environments may cause addifional
text,
ents
ents
) the
, the
g ntain

reglsters of currently valld Internatlonal Standards

IEC 60479-1:1994, Effects of current on human beings and livestock — Part 1: General aspects
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CEI/TR2 60479-2:1987, Effets du courant passant par le corps humain — Deuxieme partie:

Aspects particuliers

CEI 61010-1:1990, Régles de sécurité pour appareils électriques de mesurage, de régulation et

de laboratoire — Premiére partie: Prescriptions générales

CEIl 61340-4-1:1995, Electrostatique — Partie 4: Méthodes d'essai normalisées pour

des

applications spécifiques — Section 1: Comportement électrostatique des revétements de sol et

des sols finis

ad0a

CEl [61346-5-1-1998Ffectrostatique—FPartie—5-+—FProtection—des—dispositifs—eéfectron
contfe les phénoménes électrostatique — Prescriptions générales

3 Définitions

Pourn les besoins de cette spécification technique, les défi
s'appliqguent avec les compléments suivants.

3.2
disp@sitif sensible aux décharges électrostatiques (ESDS
selon la CEIl 61340-5-1, «un dispositif discret, ci in

endgmmagé par des champs électrost
lors fles manipulations, essais ou transferts\de

Les [dommages en question comprenn

3.18
caragtéristiques d'emballags
recopvre les termes gsts
dissipation résisti

Il copvient de no

au sein de I'i

ques

D-5-1

étre
ntrés

s de

irant

Le térme astatq . & géfini comme un «emballage présentant des propriétés qui
minimisent 1& gé foly pges lorsqu'il est frotté ou séparé d'autres matériaux de méme
type|ou ifferent» Seton l'article 6, il est permis d'utiliser I'emballage astatique|seul
comme € ge voqplety ainsi une structure quantitative est nécessaire.

3.10

Symbpoles.etabréviations

c.a. courant alternatif

C capacité (farads)

°C Celsius (température)

CDM modele de dispositif chargé

c.C. courant continu
E énergie (joules)
EMI interférence électromagnétique

FIFO premier entré, premier sorti
HBM modeéle de corps humain

I courant (ampeéres)

IC circuit intégré (puce)
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IEC/TR2 60479-2:1987, Effects of current passing through the human body — Part 2: Special
aspects

IEC 61010-1:1990, Safety requirements for electrical equipment for measurement, control and
laboratory use — General requirements

IEC 61340-4-1:1995, Electrostatics — Part 4: Standard test methods for specific applications —
Section 1: Electrostatic behaviour of floor coverings and installed floors

IEC 61340-5-1:1998, Electrostatics — Part 5-1: Protection of electronic devices from
elecirostatic phenomena — General requirements

3 Definitions

For the purpose of this technical specification, the definitions of
folloying clarifications.

ph/with the

3.2
elecfrostatic discharge sensitive device (ESDS)

according to IEC 61340-5-1 "A discrete device,
dampged by electrostatic fields or electrostatiq
testipg or transit.”

y be
iling,

Damfage referred to includes any degra bvice

perfgrmance

3.18
packiaging characteristics
covelrs the terms of Igw
stati¢ dissipation char

and

It shiould also b@ A efms antistatic and astatic have gained compmon
usade in industry angi 3 ~ anti-
stati¢

The S 2 vhich
minimize cha Qe arat i pther
matE i . " 1S Iow charglng packaglng by itself may be used as comiplete
pac 3

3.10
Abbr

a.c. alternating current

C capacitance (farads)
°C Celsius (temperature)
CDM charge device model

d.c. direct current
E energy (joules)
EMI electro magnetic interference

FIFO first in, first out

HBM human body model

I current (ampere)

IC integrated circuit (chip)
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JIT juste a temps
MM modele de la machine
MTBF temps moyen entre pannes

h.r. humidité relative
QA assurance qualité
QE ingénierie de la qualité

PCB carte a circuit imprimé
PWB carte a cablage imprimé

SMT technique de montage en surface
SPC gestion statistique de processus
TOM gestion totale de la qualité

VDU terminal a écran de visualisation

o densité de charge en surface (pC/cm?)

4 SBignalisations et marquages — Généralités

Les marquages et signalisations sont indispensable identifier les ESI
les matériaux de protection. Ces signalisations seTQnt en parie’égrites’dans la ou les lan
locales, mais l'utilisation de symbol i s I terpationalement, tels qu

symbole de la main, et les figures 1, , est recommandée da

DS et
gues
e le
s la

mestre du possible, en particulier can\beauco iSpositifs sont destinés a un usage
interpational.

4.1 | Marquages

Des marquages sont dgfini i ESDS, le matériau d'emballage ESD ¢t les
matgdriaux compatibleg ) est important qu'elles soient utilisées autant| que
possjble. Q

Des [marquages figlrentsu ¥, les matériaux d'emballage ESD et les matéfiaux
compatibles avee’le i ofrmer les utilisateurs que les dispositifs, les dispgsitifs
emballés, ou | ! ith one sont sensibles aux décharges électrostatiques ef que
des |précautions™>soqt ssalyes pour éviter les dommages. Il est nécessaire que| ces
mardquage i ~ dand la taille le permet, comme sur toutes les cartes imprinjées,
les gnsetbl ifcuits\intégrés et les composants importants, il convient d'étiqueter qu de
marquer ces_pr NS NOH estime que sur certains ESDS de petite taille, cela n'est| pas
apprpprié et g0y gcessaire de faire figurer le marquage sur I'emballage. Le symbole Hde la

main barrée,\internatjghalement reconnu et approuvé, est normalement utilisé dans ce but

Par

rappprt & un message écrit, il présente I'avantage d'étre indépendant de la langue. Si on Utilise

it en

I'écritufe, i mpl la langue La reconnaissance se fg
partie—auniveau-de : ne sur fond noir représe
couleur privilégiée.

te la

Quand ces couleurs sont de toute évidence non réalisables par exemple sur des imprimantes
noir et blanc, ou une impression directe monochrome sur fond ni noir ni jaune, ou sur le dessin
en cuivre d'une carte a circuit imprimé, il est alors éventuellement permis d'utiliser d'autres

couleurs a condition qu'elles ne soient a I'origine d'aucune ambiguité. Il faut noter qu'en a

ucun

cas il n'est permis d'inverser la couleur noire et jaune car cette combinaison représente des

instructions de danger pour le service de lutte contre les incendies.

4.1.1 Marquage des ESDS

Au niveau des ESDS, il convient de faire figurer le symbole indiqué sur les figures 1 a 3 de la

CEI 61340-5-1, quand cela est possible, a la fois sur les composants et sur les ensembles
article C.2 de la CEI 61340-5-1).

(voir
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JIT justin time

MM machine model

MTBF mean time between failure

r.h. relative humidity

QA guality assurance

QE quality engineering

PCB printed circuit board

PWB printed wiring board

SMT] surface mount technology

SPC statistical process control

TOM total quality management

VDU video display unit.

o surface charge density (pC/cm?2)

4  Bigns and markings — General

MarHKings and signs are essential for the recognition(and ESDS and protection
matdrials. These signs will in part be written in e or [anguages such as|ESD
Protg¢cted Area, but the use of interna uch as the hand symbol,
and ffigures 1, 2 and 3 in IEC 61340 as possible, particularly as
many products are intended for internati

4.1 | Markings

MarKings are defined and SD ackaglng material and EPA compatible
matgrials. It is importa

MarKings on E@ and EPA compatible materials exist to irfform
userp that the de e devises'w thm he packages, or devices in the area are electrosgtatic
sengfitive and precay én to avoid damage. Such markings need to be seen
and |where size as on/all PCBs, assemblies and larger ICs and compgnent
prodpcts, thes abelled. It is appreciated that on some small ESDS this is
inappropriate ed to be on the packaging. An internationally recognized and
apprpved sjg and\with a bar through it, is normally used for this purpose. It hap the
advantage ove being language independent. If writing is used, then it should pe in
the languagse ser. Part of this recognition is based on colour, and a yellow hand
on a|black background, is the preferred colour.

Whefe ,these colours are clearly impractical, for instance on non-colour printers, or direct
single-cotour stamplng onto neither black nor yellow cases, or on PCB copper artwork or pther
items,them other cofours may be attowed, provided these do ot cause any ampiguity. Note

that under no circumstances may the black and yellow colour be reversed as this combination
is taken as hazard instructions to the fire service.

4.1.1

ESDS marking

ESDS should contain the symbol shown in IEC 61340-5-1, figures 1 to 3, where practical, both
on components and assemblies (see C.2 of IEC 61340-5-1).
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4.1.2 Marquage des emballages

Dans de précédents rapports et normes, le symbole de la main était utilisé pour les ESDS, les
matériaux d'emballage ESD et les matériaux compatibles avec les EPA, mais on s'est apercgu
gue ceci pouvait provoquer une confusion chez le personnel non technique, qui assimilait
I'emballage protecteur a I'ESDS; ainsi un arc ou un parapluie protecteur a été ajouté. Le type
d'emballage signifie blindage contre les décharges électrostatiques, conducteur électro-
statique, dissipateur électrostatique ou astatique selon la fonction principale prévue pour
I'emballage, et les matériaux compatibles avec les EPA sont désignés EPA. Ces symboles sont
présentées aux figures 4 et 5 de la CEIl 61340-5-1.

Dang l'idéal, il convient de faire figurer ce symbole de protection des ESDS (figure 4 de la
CEI $1340-5-1) sur tous les matériaux d'emballage; néanmoins, dans les quelgques casS’/oU| cela

est ihapproprié, par exemple pour certaines mousses conductrices électrs vient
de fgire apparaitre le symbole sur I'emballage extérieur a des fins de yek

Les [informations supplémentaires requises sont décrites en 4/ 0-5-1. La
fonction principale sera normalement comprise dans le symbole, 2men-

tairep au niveau de I'étiquette peuvent prendre la forme d'
ou dlun code de date. Il convient que I'étiquetage offre_u

Jnigte, d'une|date
pt de fabrication;

o R . g ' N

ainsi, en cas de problemes de traitement, il est posgible d hutre
actign appropriée. Il permet également, quand le POpIié : » htes,
d'établir une date de péremption, par exemple da ité face.

Le loago du fabricant n'est pas seuleme 3 ) , il permet également de
retrouver le fabricant en cas de probl ‘ e ire fi e ou
I'ensemble des informations sur I'emba rs la

marque du fabricant est prioritaire pa des
infor i i conV|ent de Jomdre un cert|f|cat de
conf sont
requ 5 de
récla mier
entrd

4.1.3

Il es ur le
matgri e au
matgri bt de

facili

4.3 2€s aux zones protégées contre les ESD (EPA)

Dang les ERA’ étenddes, l'utilisateur peut aussi éventuellement considérer une signalisption
«ATTENTION VOUS QUITTEZ L'EPA», comme défini a la figure 10. L'utilisation |d'un
emballage supplémentaire pour la protection des ESDS contre les ESD sera peuf-étre
nécessaire:

Ces signalisations sont essentielles, car dans les grandes zones de fabrication, il devient
naturel de prendre des précautions d'EPA et la sortie vers un environnement hors EPA,
susceptible de présenter des conditions incontrdlées, nécessite un rappel pour mémoire.

5 Zones protégées contre les ESD (EPA) — Généralités

Dans l'article 5, les éléments individuels et les matériaux, la construction et I'utilisation de
I'EPA sont détaillés. La spécification de la plupart des matériaux de base, des éléments, outils
et machines nécessaires figure en 5.2, tout comme l'application de la résistance de surface.
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4.1.2 Packaging marking

In previous standards and reports, the hand symbol was used both for ESDS, ESD packaging
materials and EPA compatible materials, but it was realised that this could cause confusion by
non-technical personnel assuming that protective packaging was ESDS, so the protective arc
or umbrella has been added. The style of packaging should read electrostatic discharge
shielding, electrostatic conductive, electrostatic dissipative, or low charging, according to the
major intended function of the packaging, and EPA compatible materials should read EPA.
These symbols are shown in figures 4 and 5 of IEC 61340-5-1.

The
pack
som

purp

The
will
of a
trace
recall or other appropriate action can take place
propgrties not being permanent, a "use-by" date can be
bagq or tubes with surface-coated treatments. The y
advertisement purposes but to allow the manufa [ife event of problems. If
someg or all of this information cannot be 39, due to lack of spage or
othef limitations, then the manufacturér's i i an the batch identificgtion.
Whepn all of the information is not he Yindiyi , then a certificate of
confprmance should accompany each the m|ssmg details required. |This

information is required for traceability pur NSome Wanufacturers or users may refuire

y for

additional information such as date codgs to
4.1.3 Equipment marki

It is |particularly j tch may be moved into and out of EPA should
cont@in the sym i
non-gcompatible equig

imilar
stin
audifing.
4.3
In la : sign
as defined i NAdditi i i o be
applied

Thede signs are vital, as, in large manufacturing areas, taking EPA precautions becomes a
natufalprocess, and an exit to a non-EPA environment which may have uncontrolled conditions
needs a memory “jog”.

5 ESD protected area (EPA) — General

Within clause 5, the individual items and materials, construction and use of the EPA are split
up. The specification of most basic materials, items, tools and machinery needed is described
in 5.2, as is the application of surface resistance. Application of these items in construction is
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L'application de ces éléments au niveau de la construction figure en 5.3 et les pratiques de
travail, consistant par exemple a demander aux utilisateurs de porter des bracelets de terre
EPA, sont évoquées en 5.5. Etant donné que les longues sections de texte sont difficiles a lire,
les spécifications numériques concernant tous les matériels sont indiquées sous forme de
tableau dans le tableau 1 de la CEl 61340-5-1 et expliquées dans les paragraphes additionnels
(«Tableau 1 — ...») de ce guide.

Tout au long de l'article 5, on parle de résistance de point a point plutét que de résistivité
superficielle et volumique, comme dans les normes et rapports précédents. Ce changement a
été apporté afin de prendre en compte les matériaux non homogeénes, de plus en plus
fréquents dans ce type d'applications, ainsi que pour faciliter les mesures. Les temps de
déch
EPA
de I'aspect pratique de la mesure: une mesure de résistance peu co(te
qui ge corréle avec efficacité au temps de décharge pour ces faibles va

5.1 | Configuration

5.1.1 Généralités

La gamme de configurations est telle qu'une EPA est su VO Ny ille,
du simple banc d'essai au site industriel entier de plysi ili S
s‘agi d'un nouveau site ou d'une rénovation i

regrouper la majeure partie du site dans une se

ress 2 y 5 | est
poss|i gconomiquement viable. Dans
ce das, ou plusieurs EPA sépafées,
suscepti ' i ent de noter que si, dans les procédds de
fabrif > plus d'une EPA, un emballage |ainsi
que 9 ent nécessaires quand le produit est
trang

ment utilisée au niveau des bracelets de Jterre
il & la masse. Quand un opérateur touchg un
fations normales du secteur (y compris l'alimentgation
olrant traversant la personne a moins de 0,5 mA. Cette
la CEI 60479 et la CEI 61010-1 (voir 5.3.2 de ce guide
ondition de fonctionnement normal, il existe une possipilité
: ponducteurs sous tension, il convient également d'envidager

deMimitation ou de coupure de courant supplémentaires qui|sont
a législation. Quand la zone comporte des tensions exposées en plys de
dd secteur, il est alors nécessaire de prendre les précadtions
s dans la CEIl 61340-5-1 et dans le présent guide d'utilisation.

Une |résistance nonina
EPA| et pour r
conducteur sous tensi

Il es{ nécessaire de définir les frontiéres de I'EPA, qui varieront en fonction des différents fypes
d'EPJANet’qui porteront typiquement des marquages colorés (mais non générateurs d’électricité
statique) au niveau du sol.

5.1.3 EPA a haute tension

Dans certaines EPA, il n'est pas exclu que des potentiels élevés apparaissent en plus de
l'alimentation nominale de secteur de 230 V; par exemple, trés haute tension (THT) pour les
tubes et dans le cas d'essais en haute tension de certification de sécurité. Quand ces
conditions sont susceptibles d'apparaitre, il sera nécessaire de prendre des précautions
supplémentaires pour protéger a la fois le produit et le personnel. Ces précautions sont
définies dans d'autres paragraphes de la CEl 61340-5-1 et de ce guide, mais il est nécessaire
de fournir des notices d'avertissement conformément aux prescriptions légales nationales.
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described in 5.3, and working practices, such as telling users to wear wrist straps are
described in 5.5. As long sections of text are difficult to read, the numeric specifications for all
parts are described in tabular form in table 1 of IEC 61340-5-1 and explained in additional
paragraphs ("Table 1 — ...") of this guide.

Throughout clause 5, point-to-point resistance has been discussed, rather than the surface and
volume resistivity which was found in previous standards and reports. This change has been
made to cater for non-homogenous materials, which are becoming increasingly common in
these applications, as well as ease of measurement. Charge decay times have been specified
in addition where surface-to-ground resistance values have been called up >1010Q
(10 000 MQ). The reason for the use of resistance as the major parameter is the practicality of
meagurement, as inexpensive resistance measurement can be used and will succes$fully
corrglate to charge decay at these low resistance values.

5.1 | Configuration

5.1.1 General

The fange of configurations is such that an EPA may be of g
full industrial site of several thousand square metres. | ew site or major
renoyation of a site is involved, it is recommended thagtme : shade into a |arge
single EPA, as at this stage very few extra resources’will be iyolwed. It\s appreciated that for

ench ug to a

existing sites, extensive rework may not be practical or econamically~jable. PS, a
small EPA, or several separate EPA whjch may ] o i . In this
case| it should be remembered that i i I duct
needs to go through more than one EPA eded
when the product is transferred between

A nominal 1 MQ resistor is gommonly i . In the
event of an operator toucking™s H plies
(incltiding three-phase)thisxesi i ent flowing through the person to less|than
0,5 mA. This is considered tQ bylEC 60479 and IEC 61010-1 (see 5.3.2 of this
user|guide). In ca es \ 3 aI operations, there is a possibility of touching [such
live :onductors, 3 ‘ i cut-off devices should also be considered apd in
som¢ areas may B ation. Where exposed voltages in excess of nqrmal
mains are prese ‘ tr the additional precautions described elsewhefe in
IEC $1340-5-1 ard this Juid ¢d to be implemented.

The poundari d defining and will vary between different types of EPA, but will
typicplly Have (but not electrostatic generative) markings on the floor.

5.1.4 High-yoHt

In sgme EPA, high exposed potentials, in excess of nominal 230 V mains, may be presenf; for

instanCe extra high tension (EHT) to drive display tubes and for high-voltage safety certification
testlmmmmmmmect

both the product and the personnel. These safeguards are defined elsewhere in IEC 61340-5-1
and this guide, but warning notices that comply with national legal requirements are needed.
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5.2 Prescriptions relatives aux éléments de protection spécifiques contre les ESD
5.2.1 Généralités

Il convient de faire subir aux éléments des essais pour la plus faible et la plus grande valeur
d'humidité relative prévue ou définie et normalement a 23 °C £ 2 °C. Avant l'essai, il convient
d'atteindre une stabilité en placant I'élément & ce niveau d’humidité relative pendant un temps
suffisant. Pour plusieurs matériaux minces, une durée de 16 h est adaptée. Dans de nombreux
cas, on pratiquera un essai de qualification plutdt qu'un essai sur lI'ensemble du matériel. Il
sera également peu pratique dans la plupart des essais et audits sur site d’amener la zone a
cette valeur et il convient d'enregistrer la valeur normale d'h.r. au moment de l'essai.

Un gluide concernant les essais sur les matériaux est fourni en [2].

Comjme l'indique l'article 1, I'humidité relative aura peu d'influence
résidtance. Sur certains matériaux de résistance plus élevée, la ré§jsta
présenter une diminution de deux ordres de grandeur (facteyr
donr|é que ses caractéristiques n'en seront pas affectées dans
sairg de reproduire les essais pour un taux d'humidité relati

Il esf permis d'utiliser toute autre méthode équivalente aux™xéthodes d
'anniexe A; néanmoins, en cas de conflit, la méthode
la methode de référence.

Ce paragraphe définit les éléments plutdt q

5.2.2
Il est nécessaire de pou une

résigtance et que ces surfa . SR ala
défirjition du tableau ; 1 . re la

surfgce et la masse mais
peut|étre inhére @
de trfavail est un Sof g

face

différence majeure entre un banc d'essai et uh sol

utilisg comme surfat u des prescriptions de matériau. La mise a la fterre
EPA|des instruménts en enchainant ou en placant les éléments en sérle ne
doit [pas étre Ayi tdre de connexion augmentera nécessairement le risque

d’élgments flotta

Lorsfiue le sol*est utilisé pour connecter le personnel & la masse, grace a des chausgures
adaptées, «alors le sdl est nécessairement conforme aux mémes aspects qu'un bracelg
terrel EPA,)comme l'indique le tableau 1 de la CEl 61340-5-1. Dans certaines circonstanc
charpge<générée en marchant peut étre inférieure a celle générée en position assise ef
valeur i gSistance a ta terne EPA T BlTe Prises en consigeration ais
devraient étre traitées avec précaution. En aucun cas elles ne devraient étre supérieures a
1 x 109 Q. Il est permis d'utiliser une EPA sans revétement de sol, a condition d'utiliser un
emballage adapté pour déplacer les ESDS entre les EPA, bien que l'utilisation d'un revétement
de sol adapté soit fortement recommandé.

Quand de nouveaux batiments sont construits, ou que des rénovations importantes sont
réalisées et qu'une EPA est nécessaire, l'installation d'un revétement de sol conforme est une
opération comparativement facile et rentable. Dans un batiment existant, il est possible qu'il
soit plus rentable d'utiliser des tapis de sol. Cependant, & moins qu'ils ne soient jointifs, il n'est
pas possible de réaliser une seule grande EPA et une protection supplémentaire est
nécessaire pour transporter le produit entre des EPA séparées.
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5.2 Requirements for specific ESD protective items
5.2.1 General

Items should be tested at the lower and higher expected or defined relative humidity value and
normally at 23 °C + 2 °C. Prior to testing, the item should have been at this relative humidity
sufficiently for stability to have been reached. For many thin materials, 16 h is a suitable time.
In many cases this will be a qualification testing rather than a test of all equipment. It will also
be impractical in most in situ testing and auditing to reduce the area to this value, and the
normal value of r.h. at the time of testing should be recorded.

A gujde to material testing can be found in [2].

As hps been stated in clause 1, relative humidity will have little effect ga' i i i pwer
rangg of resistance. On some materials with a higher resistance, thesesi pase
by up to two orders (a factor of 100) or more but, as this will not ‘g i : jstics in
tablg 1, there is no need to repeat tests at a high relative humidigy.

Any lequivalent alternative method to the test methods cd p IR@annex\ A may be dsed,
althdugh in a case of conflict the method called up i 5 the
refenence method.

This|subclause defines items rather tharn _constru

5.2.9

All working surfaces need to be capah bei ed through resistance and to hgve a
point-to-point resistance as,.defined in \EC\6134 abble 1. In some cases this surfage-to-
grouhd resistance need ROt I or, byt can be through the material whith is

direqtly grounded. This may weNapply m _ptactice iMhe working surface is a floor, as thgre is
no epsential difference oor used as a working surface in the magerial

requlrements. EPA_gra or surfaces by chaining, or by placing items in
serig¢s should c@ ¢ of a broken connection the risk of floating items
and ESD damage'w

5.2.3 Floors

Whefe the flgor iS™ pheans of grounding personnel through suitable footwear,|then
the floor Ak ‘ to the same aspects as a wrist strap as shown in table[1 of
IEC $134Q-5-1 S ikcumstances, the charge generated while walking may be less|than
when sitting i lues of the resistance to ground can be considered but should be

treatpd with caution. Under no circumstances should these ever be in excess of 1 x 109 Q.|EPA
which do netincludeMhe floor may be used, provided adequate packaging is used when moving
ESDE between EPA, although the use of a suitable floor is strongly recommended.

Where new buildings are built, or major renovations are carried out and EPA are required, then
it is usually a comparatively easy and cost-effective job to fit compliant flooring. In an existing
building, it may be more cost-efficient to use floor mats. However, unless these adjoin each
other, then a large single EPA cannot be made and additional protection is needed to carry the
product between separate EPA.
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Bien que le tableau 1 autorise une résistance de point & point et une résistance entre la
surface et la masse d'une valeur maximale de 10° Q (1 000 MQ), une valeur maximale recom-
mandée pour les sols d'installations nouvelles correspondant & 108 Q (100 MQ) au moment de
I'installation est largement préférable afin de prendre en compte une dégradation en cours
d'utilisation. Pour les EPA dans lesquelles le systéme de connexion a la masse de I'opérateur
se situe principalement au niveau du sol, par l'intermédiaire d’articles chaussants conducteurs,
il est préférable que la valeur maximale recommandée corresponde a 107 Q (10 MQ) pour
permettre d'atteindre facilement la limite globale de 3,5 x 107 Q (35 MQ) (voir 5.2.8).

5.2.4 Sieges

Il est important d'utiliser des siéges astatiques, connectés a la masse, car hien qu'il convilenne
de ng jamais utiliser les sieges comme principal moyen de connexion a lafmasseg, en-certaines
occasions, en cas d'erreur humaine, de panne de matériel ou de d coceptlo , ils
peuvent constituer un important chemin de résistance pour connexio

Bien|que cette pratique ne soit pas recommandée, dans certaipes™t is d'ufiliser
les gqiéges comme surfaces de travail ou de stockage imprQvi . ' isg’ des sigges
non gonformes, 'ESDS est susceptible d'étre endommagé i

Pour la connexion a la masse, si l'on utilise des J s sgnductrices plutét quel des
bracglets de terre EPA, de nombreux opérateurs, uné i i présenteront plus de
contact avec la masse au niveau des, chaussuyres ¢ Qments. Les charges gt le
potentiel peuvent s'accumuler quand | a/masse. Dans ce cas, |l est
posglible de fournir cette connexion gré a condition qu'ils spient
en cpntact avec le siége.

Il convient de souligner que Iutlllsatlon 3 ace efre EPA est recommandée quand les
opérpteurs sont assis, le 6 moyen de décharge secondaire. $i un
coorflinateur ESD décide g 305t e seul moyen principal de connexion a la
mass$e, la résistance i forme aux mémes prescriptions que delles
condernant les EPA, ou le revétement de sol et les chausgures
(c’edt-a-dire de

Il copvient d'apposé i daptées sur les sieges conformément a la CEI 6134(-5-1
(voirlarticle 4) po i i

On gddmet.gu ey siéges qui ne sont pas susceptibles d'entrer en contact favec
le cprps par exemple le dessous du siége, soient réalisées avec| des
matgdriaux

5.2.§ Vétéements
Les vétements susceptibles de générer de I'électricité statique peuvent constituer I'ung des
causes—de-dégradatienpartes ESBbHestimportantguecesvétementsehargés—€leetriguement

ne rentrent pas en contact avec I'ESDS. Les vétements couvrants doivent étre mis a la terre
EPA soit par contact direct avec la peau du porteur soit par d’autres moyens tels que la
connexion a un bracelet. Tous les vétements de protection ESD doivent suivre ce principe
méme ceux constitués de deux parties ou plus. Il est important que les manches du vétement
protecteur ESD couvrent I'extrémité des manches des vétements intérieurs. Lorsque les ESDS
sont situés en partie basse par rapport aux vétements, alors les vétements normaux (par
exemple pantalons sous une blouse de laboratoire) ne devront pas venir en contact ou a

proximité des ESDS.

Sur les marquages, il est permis d'utiliser des mots ou le logo de la main (voir la figure 5 de la
CEIl 61340-5-1), pour indiquer que les vétements sont conformes a la spécification (voir
article 4). Si les caractéristiques des vétements sont susceptibles de se dégrader dans le
temps ou avec les lavages, une vérification adéquate devrait étre nécessaire.
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Although table 1 allows a maximum point-to-point resistance and surface-to-ground resistance
of 10° Q (1 000 MQ), a recommended maximum value for floors in new installations of 108 Q
(100 MQ) at the time of installation is strongly preferred to allow for degradation during use.
For EPA where the floor with the use of conductive footwear is the primary operator grounding
system, then the recommended maximum preferred is 107 Q (10 MQ) to allow the 3,5 x 107 Q
(35 MQ) overall limit to be readily met (see 5.2.8).

5.2.4 Seating

It is important that low charging and grounded seating is used, as although seating should

nevek ha usad ac 9 nrimarvy maanc of arainding thara ara ncecacinne whara thraniah h man
— HSea P e y—HeaHS—6+ e g e e—at-e—B66aSo RS He et HOHgH—1y

erroll, equipment breakdown or bad design it can provide an important resistive path to_ground.

Althqugh not recommended, in some EPA seats may be used as imprg - g surfaces
or stprage surfaces. If nonconforming seating is used then ESDS may b is yay.

Whefe grounded, if footwear is used rather than wrist straps, wen 3¢ 5 will
spend periods when footwear is not in contact with the grou : build
up where there is no path to ground. In this case, a path m& gh the garments
(seel5.2.5), provided they are in contact with the seating-

It shpuld be emphasized that, where operators g i dp approach should be
used and seating should form a secongary meg Ji . he event that an ESID co-
ordinator should decide that there is<no ‘suit§ ati o \&8ing seating as the primary
groupding approach, resistance to grourd st with the same requirements as |wrist
strap systems, or for flooring and footwe -

Seat with
identification

It is body
orw S.
5.2.5

Garn atic electricity can be generated are one of the causgs of
ESD | b such charged garments do not come into contact with EEDS.
The [coveri ) 3 6 be grounded, either through direct contact with the wedrer’s
skin,| or<q Xivé mea’ns such as being electrically connected to a wrist strap. All |[ESD
protegctive 9" N 5/to follow this principle, including that consisting of two or more
sepdr &Ats. ItN's important that the ESD protective garment sleeves cover the end of

the inner garment slgéves. Where ESDS are located at low heights relative to ESD clothing,
then|normal clothing (for example, trousers below a lab coat) should not be able to tou¢h or
come.glose to the ESDS.

The markings to indicate that garments conform to the specification may be in words, or the
hand logo (see IEC 61340-5-1, figure 5) may also be used (see clause 4). If the characteristics
of the garments are liable to deteriorate with time or laundering, then adequate checking
should be used.
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5.2.6 Gants et doigtiers

Les gants et doigtiers en matériau conducteur électrostatique ou dissipateur électrostatique
sont essentiels lorsque des outils a main sont utilisés. Les gants et doigtiers en matériau
astatique sont autorisés seulement lorsque I'on n’utilise pas d’outils a main. Lorsque les gants
et doigtiers sont retirés a l'intérieur de I'EPA, il convient d'éviter de les placer a proximité d'un
ESDS.

5.2.7 Bracelet de terre EPA

Le terme de «bracelet de terre EPA» décrit la combinaison du bracelet, gqu'il convient d'adapter
au ppignet en établissant un bon contact avec la peau, et du cordon qui relie I'opérateur|a un
poin{ de connexion a la terre (voir 5.3.3). Etant donné qu'il existe plysi systemes de
conrlexion, il est primordial que les composants sélectionnés soient com

z

Dang la plupart des applications, les bracelets de terre EPA o6t tobjour enté la

prindipale précaution pour les ESDS. Le bracelet est normale ‘ ures
d’aff|lée; il est donc nécessaire qu'il soit confortable tout en etallss ‘ eC la
peay. Certaines personnes sont susceptlbles d'avoir une & S(SE gudra
portgr le bracelet quelques minutes avant qu'un contact suffis isse. Com-
manflé de vérifier le bracelet de terre EPA & chag ilisation® [ ligne

pernjanents peuvent étre utilisés de maniéere a localiger | ! 'é ires.
Lorsflue des «combinaisons spatiales» sont utilisées } & iveau
éleve, typiquement inférieures a la clas ur le

vétenent, mais ce n'est pas autorisé da

Si I'ppérateur tente de quitter 'EPA oy & S & longueur du cordon en marchant, il
convient alors par mesure de securlt masse se détache pour une force
comprise entre 5 N et 25

Il cqgnvient que la s i pracelet ne présente pas une conduction
(métpllique) élevée, en paru PQiSOR 2curité

Il cohvient de notar g imi sgriepre de résistance de 35 MQ par rapport a la mjasse
s'applique a I - 9 wrté (y compris la résistance au niveau de la pegu de
I'opérateur) et q indjvi lles de résistance du bracelet (100 kQ maximum) ¢t du
cordpn (entre

Il pqut 5 du
perspnne S& nce
du systeme € de
perspnnes .sont ptibles d'attendre un moment apres avoir enfilé leur bracelet| afin

d'attgindresles valeurs requises. Une étude expérimentale a été réalisée (voir figure 101)|et la
valelr dde-35 MQ a été choisie. Dans les EPA destinées a la manipulation d'ESDS \ultra-
send: o PN \ . . - - )

moins élevée (10 MQ dans certaines installations).

Les cordons présentant une résistance minimale nécessaire dépendante de la longueur ne
sont pas autorisés. Ces conceptions ne sont pas utilisées couramment a I'heure actuelle, mais
au début des années 80, les cordons composés d'un matériau a revétement de carbone
fournissant la résistance étaient utilisés dans de nombreuses installations. Ces types de
cordons de masse ne présentent pas de bonnes qualités d'usure, mais ils peuvent surtout
comporter un risque pour la sécurité si le cordon entre en contact avec un fort potentiel a
proximité de I'extrémité reliée a la personne.

Le type de résistance doit étre tel qu'en cas de défaillance de la résistance, le mode de
défaillance soit le circuit ouvert. Ce mode s'applique a la plupart des résistances films
modernes.
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5.2.6 Gloves and finger cots

Gloves and finger cots made from electrostatic conductive or electrostatic dissipative material
are essential if hand tools are used. Gloves and finger cots made from low charging material
are permitted only in circumstances when hand tools are not used. Where gloves and finger

cots

are removed in the EPA, they should not be placed in close proximity to ESDS.

5.2.7 Wrist strap

The term "wrist strap” describes the combination of the wrist band, which should fit around the

wrist

point
com

In m
The
while
havg

good i

used
high
worn

In th
wrist]
betw

The
from

It sh
worn
more

making good skin contact, and the wrist cord which bonds the wearer to an earth bonding
(see 5.3.3). As several connection systems are available, it is essential that the selgcted
bonents are compatible.
Dst applications wrist straps have traditionally been the major p 5DS.
wrist band will normally be worn for several hours at a time so\it n fable
making good contact with the skin. Some people may hav bd to
worn the band for a few minutes before sufficient contac is a
idea to check the wrist strap every time it is applied maonhitors cgn be
so that any breaks will be immediately found. Where rtain
level clean rooms, typically better than class 100 r t g wrist band fo be
outside the garment, but in all other applicationg thig
e event of the operator attempting f the
cord length, then, as a safety f : e of
een 5 N and 25 N, preferably at the Wi
outer visible surface of the wrist band tially
a safety aspect
buld be noted that|the istancs limi 35 MQ to ground is for the total system as
(including wear i hat individual resistance limits of the band| (not
than 100 k kQ and 5 MQ) also apply.
céptionally dry skin may need to apply some cream or
istance to meet the 35 MQ upper limit, and a h|gher
short while after putting their band on to achieve the reqpired
ion of
than
ed in
not
ng a
es of

ground cord do not have good wearing qualltles but more |mp0rtantly can be a safety risk
should the cord come into contact with a high potential close to the end linked to the wearer.

The resistor style should be such that in the event of a failure of the resistor, the failure mode

is to

open circuit. The mode will apply to most styles of modern film resistors.
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5.2.8 Chaussures

Quand un sol ESD fait partie de I'EPA, et se conforme aux prescriptions de 5.2.3, il est permis
d'utiliser des chaussures conductrices a la place des bracelets de terre EPA. Quand le
personnel est mobile, dans les zones de stockage, pour I'exploitation de machines
importantes, etc., il est possible que leur raccordement & de longs cordons ne soit pas pratique
ou présente un danger. Quand le personnel est assis, les chaussures ne constituent pas un
chemin conducteur sOr vers la masse et il convient donc d'utiliser de préférence la solution du
bracelet de terre EPA.

sur d | est
dong

Qua elles
seul C un
revé

Com des
essd dans
certdi e. ll
conyj des
cas,

se si il travaille dans une EPA équipée|d'un
revé a été effectuée (voir figure 101) ft la

destinées a la manipulation d'ESDS \{ltra-
seng|i ibiljté inférjeurs ), il est permis de choisir une limite maximale
moin i i i

5.2.9
Il copvi idé iseurs comme un moyen de neutralisation des charges, dans le
cas 9 s a la masse est insuffisante. L'automatisation reprégente

actuellement Mn facteur primordial dans de nombreuses zones d'assemblage, d'essai ¢t de
répafation 3 cObrexion a la masse de certains matériels ou pieces de matériel n'est pas
pratijue. Da \ 1eg, l'utilisation d'un matériel d'ionisation adapté est trés fortement
recommandée,.

II cgnvient) que les ioniseurs utilisés pour neutraliser les charges électrostatiques sur| des
matdriaux non conducteurs délivrent des flux constants et égaux d'ions positifs et d'ions
négafifs.

Un blindage adéquat est nécessaire lorsque des ioniseurs sont utilisés a l'intérieur de zones
sensibles aux champs électriques.

Il est possible d'effectuer l'ionisation de différentes maniéres adaptées au lieu de travail. Elle
est susceptible de se faire sous forme d’ioniseurs (de table) soufflants localisés, d'ioniseurs
d'air sous pression, d'ioniseurs ponctuels, d'ioniseurs pour distributeurs de ruban, d'ioniseurs
d’atmosphére pour salle de travail. Précédemment, l'ionisation n'était pas considérée comme
un moyen principal de contrble statique pour les raisons suivantes:
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5.2.8 Footwear

In cases where an ESD floor is part of the EPA, and conforms to the requirements of 5.2.3,

conductive footwear may be used instead of wrist straps. Where personnel are mobil
storing areas, operating large machinery, etc., it may be impractical or dangerous to have

e, in
long

cords attached to them. Where personnel are seated, footwear does not form a secure

conductive path to ground so the wrist strap approach should be used as the preferred opti

on.

Where ESD footwear is used as the primary means of providing a path to ground, it should
have the characterlstlcs deflned in [IEC 61340-5-1, table 1, and as most people do not stand

solid
both
the B
requ

Whe|
prote

As Wi
worn,

resig most cases bet

The
veen

1 M( EPA with a suifable
floor i . T heen carried out (see flgure
101) ing i i 351 ‘ ich_atre intended to handle |ultra
sengti B i a lower maximum limit should be
chog

5.2.9

loniZers should be conside G e neutralization in cases where grounding

cannot be achieved. In

factdr, and the greundi
areap, the use o@a

egt or repair areas, automation is now a 1]
or parts of equipment is impractical. In t
t is very strongly recommended.

lonizers used to Mev Y tatic charges on non-conductive items should s
essenti s egative and positive ions.

Adeg ialdi ary’where ionizers are used in areas sensitive to electric field
loniZation may bevapplied’in a number of ways appropriate to the requirements of the

situgtion. Thesexmay \nclude localized (bench) ionized air blowers, compressed air ioni
spot|ionizers;-tape~diSpenser ionizers and total room ionizers. Previously, ionization wa
congideréd’as a primary means of static control for the following reasons.

hajor
hese

ipply

v)

work
rers,
b not
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a) L'assemblage/la réparation manuelle constituait le principal mode de travail, et l'ionisation
est a la fois plus coliteuse et moins fiable que les bracelets de terre EPA/ les chaussures
conductrices.

b) Les premiers ioniseurs n'étaient pas toujours fiables ni efficaces, et leur dysfonctionnement
pouvait générer de forts champs électrostatiques.

c) Les ioniseurs étaient pour la plupart incompatibles avec les prescriptions relatives aux
salles blanches du fait des turbulences de l'air provoquées par les ventilateurs et/ou la
contamination particulaire par les aiguilles.

Au cours des derniéres années, plusieurs choses ont changé. Un plus grand nombre
d'opérations au niveau de la fabrication et des essais électroniques sont réalisées par des
machines et non plus manuellement. En outre, les ioniseurs sont devenus_moins colteyx et
plus [fiables; aujourd’'hui, ils font ainsi partie intégrante du matériel utili le traitement
automatisé.

L]
~

bnisation de l'air

L'ionjisation de l'air peut neutraliser les charges statiques
isoléls en produisant des charges séparées dans les moléc
il existe une charge statique au niveau de certains objets de

s ou
Land
elle-ci

sera|neutralisée par attraction de charges de polarité oppasée onné
gue e systéme utilise exclusivement l'air déja présgnt dansN\ enw , |l est
permis d'utiliser I'ionisation de I'air dans les salles_bland| ) isati imiqugs et
certgins matériaux dissipateurs ne sont pas utilig i ; ioni [ étre
apprpuvés par le coordinateur salles k ‘ isatidn. Noter que les systémes
d’ionfisation ne doivent pas étre utilisés inci 5 sur
les gonducteurs ou les personnes.

5.2.9.1 Types d'ioniseur d-air

e Ipniseurs nucléaires

Les pour
prodli 2dage-
men iant.
Les aucun champ électrique. lls doivent étre utilisgs a
prox gsurer par une circulation d'air la dispersion des ions de
I'air il. Certains produits chimiques présents dans I'atmosghére

sont

grité de l'ioniseur. La législation de chaque pays cortrole
['utili i

Les pystemes/a cowpdnt alternatif (c.a.) utilisent des émetteurs commutés rapidement entre
des hautes tensions positives et négatives, généralement a la fréquence du secteur (50/60 Hz).
La rpcombinaison ionique est élevée car les deux polarités sont générées en succesgsion
rap| e g r\haqlln pnlnf d'émission—le Phnmp nlnr\frnefahnlln gnnnrn nar 'émetteur ch nge
également de direction rapidement. Dans certaines S|tuat|ons il est possmle gu'il ne soit pas
souhaitable de placer des composants sensibles a proximité des points d'émission. Pour ces
applications, une circulation d'air sera nécessaire pour éloigner les ions des pointes
d'émission. Des systémes a courant alternatif sont souvent installés a la sortie d'un systéme de
distribution d'air.

e loniseurs a courant continu permanent

Les systemes a courant continu (c.c.) constant comprennent des émetteurs d'ions négatifs et
positifs séparés connectés par un couple de cables a haute tension a leurs alimentations haute
tension respectives. L'espacement entre les émetteurs varie en fonction de la conception et un
courant continu est constamment appliqué au niveau des pointes d'émission.
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a)
b)

c)

Assembly/repair was the main means of operation, and ionization is both more expensive
and less reliable than wrist straps/conductive footwear.

Early ionizers were not always reliable or efficient, and if they malfunctioned could cause
severe electrostatic fields.

Most ionizers were incompatible with clean-room requirements due to air turbulence
induced by fans and/or particle contamination from the needles.

In the last few years several things have changed. More operations in electronic manufacture
and test are carried out by machine instead of by hand. Additionally, ionizers have become less
expensive and more reliable, so they are now an integral part of the equipment used in

automated handling equipment

Air ionization

Air ipnization can neutralize the static charge on insulated and isolaten j prodiicing
sepdrate charges in the molecules of the gases of the surrounding air. Whe i ge is
presgnt on objects in the work environment, it will be neutralized by 3ting larity
charges from the ionized air. Since it uses only the air already p i e ehvi nent,
air ignization may be employed in clean rooms where cheyp |c ; S Static
dissipative materials are not usable, although any such_ijon 3 the

locafion clean room co-ordinator before use. Note thg ati used

as a|primary means of charge control on conductors 0

5.2.9.1 Types of air ionizers

Nuclear ionizers

Nuclear ionizers commonly use polonjum i i ing air
ionizjation. The nuclear ma i . i ionizer,
but $till allows alpha parti ' i i - urrounding air. Nuclear ionizers d¢ not

produce an electric fig
depgnd on airflow to dispe 3 .
may |affect the i er . Legis in each country controls the use of this type of
ionization equip

B, Or
here

AC ionizers

AC systemsdutilize \em\ i i iti i high
voltage, both
polafitie$_aré~prody from
the gmitter direction rapidly. In some situations, it may not be desirable to place

sengjitive compenents\close to the emitter points. For these applications, moving ions pway

from|the emitter poigt
air delivery,system.

will require airflow. AC systems are often mounted at the output of an

teady d.c. ionizers

Steady d.c. systems consist of separate negative and positive ion emitters connected by a pair
of high-voltage cables to their respective high-voltage power supplies. The spacing between
emitters varies depending on the design, and d.c. power is constantly applied to the emitter
points.


https://iecnorm.com/api/?name=a4fbc971e7295ace469bcb09ac11db55

- 38 - 61340-5-2/TS © CEI:1999

L'espacement entre les émetteurs a polarités opposées est encore plus important dans le
systeme a c.c. que dans le systéme a c.a. La recombinaison ionique se produit a une vitesse
plus faible et les systémes a c.c. constant fonctionnent avec une circulation d'air plus faible
gue les systemes a c.a. Le champ électrostatique de l'ioniseur est utilisé pour déplacer les ions
en l'absence de circulation d'air importante. Il faut prendre des précautions afin que les
émetteurs ne soient pas trop éloignés les uns des autres, ce qui entrainerait la création de
points chauds ioniques. Les points chauds ioniques contiennent un surplus d'ions de I'une des
deux polarités et tout objet introduit dans ces zones est susceptible d'étre chargé par ce
déséquilibre ionique.

e loniseurs a courant continu pulsé

trés
d'un
able
ées.
une

La
t les

dans

fique
B sur
des
des
Les
alles

diioniseur g€ salles choisi, il faut résoudre un certain nombre de
ateriel lorsque l'ionisation concerne des zones étendugs. |l
hauteur de plafond et la circulation d'air dans la zone. |Tout
one modifiera a la fois la circulation d'air et le fonctionnement

Il 5 ite de\considérer les méthodes de répartition de puissance au niveau| des
ioni insi autres prescriptions relatives a l'installation. Aprés l'installation,| ces
impdrtants 'systemes nécessiteront une maintenance périodique afin de garantir les perfor-

manges’ souhaitées. Contrairement aux autres applications d'ioniseurs, l'ionisation de dalles
imp|i Ue souvent un :y:fbmn fnhriqné plllfﬁf r‘llll'lll"\ prndllif ducommerce

* |Jonisation de hottes a flux laminaire

Les hottes a flux laminaire sont couramment utilisées dans l'industrie de I'électronique et dans
de nombreuses autres applications. Elles sont utilisées pour créer une station de travail a
contamination contr6lée au sein d'une plus grande zone de production incontrélée. A l'intérieur
de la zone de ces hottes a flux laminaire, une charge statique peut provoquer a la fois des
probléemes d'ESD et de contamination particulaire. Des grilles a courant alternatif, des barres a
c.c. constant et a c.c. pulsé ainsi que des barres nucléaires sont utilisées pour créer une
ionisation au niveau des hottes a flux laminaire. Le niveau, la vitesse et la direction de la
circulation d'air disponible dans ces bancs d'essai sont susceptibles d'influencer le choix du
type d'ioniseur. Tout objet volumineux dans la zone du banc d'essai influencera a la fois la
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Emitters of opposite polarities are spaced further apart in the d.c. system than in the a.c.
system. lon recombination occurs at a lower rate and steady d.c. systems operate at a lower
airflow than a.c. systems. The electrostatic field of the ionizer is used to move ions in the
absence of high airflow. Care must be taken that the emitters are not spaced so far apart that
ion hot spots are created. lon hot spots contain an over-supply of ions of either polarity and any
objects brought into these areas may be charged by this ion imbalance.

e Pulsed d.c. ionizers

Pulsed d.c. systems generate both polarities of |ons at a single emrtter unit using a single or
close
centgal hrgh voltage power supply, or by low- voltage cable from a central controller to remiotely

a pulse rate of 10 Hz or less), the recomblnatron rate is lowered. Generating both polaritieq at a
single location eliminates ion hot spots and electrostatic fields will sti in“fQw ar flow
applications. By varying the pulse rate, ions can be delivered to t S zero
airflgw situations.

5.2.9.2 Applications

« Room ionization

Rooim ionization devices are used when static problems o¢ de production ared and
it is difficult to localize the problem to garticulz % ionization devices in¢lude
a.c. powered grid systems, pairs of stéa . i apart, steady d.c. bar systems,

puls¢d d.c. bar systems and individus QUIS .C. ittets. Nuclear ionizers arg not
comimonly used in room systems becayz e Quantity of radioactive material that would be
requjred.

Regardless of the type o ioni , aumber of environmental and equipment
issug¢s must be addresp c ioni . i i iven to
the ¢eiling height and airflot . ' i i n the
airfldw and the o i

Meth iS izers as well as other installation requirements negd to
be g se large systems will require periodic maintenange to
assu eontrast to other ionizer applications, room ionization pften
involves an i gther than an off-the-shelf product.

e Hami

Laminar airflow~henches are in common use in the electronics industry and in many pther
applicationsx"They ™are used to create a contamination controlled work station within a
largqr uncontrolled production area. Within the area of these laminar airflow benches, static
charpecan cause both ESD and particle contamination problems. AC grids, steady d.c] and

pulsed—d-c. bars and nuciear bars are used (0 provide jonizaton in faminar_airffow benches.
The level, velocity and direction of the airflow available in these benches may affect the type of
ionizer chosen. Any large objects in the bench area will affect both the airflow and the
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circulation d'air et le fonctionnement de l'ioniseur. Il est éventuellement nécessaire de
considérer la répartition des alimentations s'il faut utiliser un grand nombre d'ioniseurs
électrigues. Comme pour tous les ioniseurs, une maintenance périodique sera nécessaire pour
fournir des performances optimales.

e |onisation de la surface de travail

Le type d'ioniseur utilisé pour assurer un contrdle de I'électricité statique sur une surface de
travail quelconque dépend dans une large mesure de la zone dans laquelle se situe la surface
de travail et de la circulation d'air disponible. Dans les zones a contamination contrélée ou
dans dautres zones presentant des circulations dalr |mportantes les produits decrlts pour
l'ioni
utilispbles. Dans les zones ou le contréle de la contamination n'est pas un

probleme_ou|si la

circulation d'air ambiant est réduite, il est possible d'utiliser d'autres type seurs2On les
désigne couramment par le terme d'ioniseurs de table soufflants ou d e statlcn de
travdil aériens et leur conception inclut des ventilateurs. Les types d'igqisati e ol I'un

des fypes électriques décrits précédemment peuvent étre utilisés.

Il est une zone qQu un

poin afique au sein|d'un
équi ination de parti¢ules
depdi généralement la forme

de p 3 E\e ction_de la circulation d'air |ainsi
gue i pour leur sélection et] leur
[ les d'étre influencés par l'utilisption

¥3”les cas d'application. Les fypes
précédemment peuvent étre utilisés.
e propreté du gaz adaptée a la gone

d'un¢
d'ionii
Il es
de tr]

e appligation spécifique implique souvent un choix ¢ntre
ere s.”Les décharges électrostatiques occasionnen{ une
ation de performances doit définir les facteurs tel§ que

la sensibilité du produit a la charge statjque,

, il convient de I'évaluer dans la zone réelle d'utilisatipn.

La liste suivante comyprend des points importants pour le processus de sélection:

- neutralisation des’charges;

temps-de décharge;

— equitibre fonique;

— sensibilité du produit;

— solution au probléme d’électricité statique;
— considérations liées a I'environnement;

— circulation d'air;

- dimensions physiques.
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operation of the ionizer. Power distribution may need to be considered if large numbers of
electrical ionizers are to be used. As with all ionizers, periodic maintenance will be needed to
provide optimum performance.

« Work surface ionization

The type of ionizer used to provide static control on any work surface depends to a large extent
on the area in which the work surface is located and the amount of airflow available. In
contamination controlled areas and other areas with significant amounts of airflow, the
products described under room ionization or laminar flow bench ionization may be usable. In
areas where contamination control is not an issue or there is little ambient airflow, other types
of iofizers may be used. These are commonly known as bench-top blowers or overhead work
statipn ionizers and include fans in their design. Nuclear or any of the prewiqusly descfibed
types of electrical ionization technology may be used.

* Roint-of-use ionization

There is sometimes a need to provide static control in a small ined areq tion. This is
oftern] needed to provide static control within production equiprent, i Mi-anvire ments,aTor to
faciliifoate particle removal from part of a product. lonizers tsed [ly in
the form of blow-off guns that work with a supply of comp A itrogen, with airflow
spegd and direction, and distance being important parg S q il selection and sjting.
Cooljng effects may be influenced by the use o izati 1 its effect should be
congidered for application purposes. pr iously described typgs of
elecfrical ionization technology, may k chdose a method of ionizgtion

and tleanliness of gas supply appropria

e Hstablishing performance specificatjon

'm oftepy involves deciding between a numbjer of
from static discharge. The performance
he nature of the static problem, the sensftivity
ent and the operating characteristics of the

Selefting an air ionizer fo
diffefent devices. A wide
spedification needs to g

of the product toasta
ionizpation equip
Aftell the ionizer should then be evaluated in the actual area of use.

The following/list 3 ant points for the selection process:

- ign balance;

— productsensitivity;

— saolution to static prohlem;

— environmental considerations;
- airflow;

- physical dimensions.
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Considérations relatives a l'installation:

— conformité avec les regles de sécurité;
— répartition des alimentations;

— contréle des alimentations;

- gaz comprimé;

— capacité d'extension;

— compatibilité avec la salle blanche.

Fondtionnement:

rescriptions de maintenance;
flabilité;

ntretien du matériel;

— gzone, interférences électromagnétiques (EMI) et émission g 8 lavec

I& [égislation locale).

Codt:

- do0t du matériel;

- o0t de l'installation;

- do0t de fonctionnement et de maintenance

La spécification d’un ioniseur d'air utilisé 3 ign contre les ESD a l'intérieur ¢'une
zong d'assemblage est susceptible d'é \fé de celle d'un ioniseur réduisant la
contamination de particyles b Dlaquettes dans une salle blanche de
clasge 10. Les prescription ti 0 es charges électrostatiques au niveau ¢l'une
opérption de fabricatiopn\de_i ' iffereént de celles qui s'appliquent a une gone
d'assemblage d'upités\de disgue. miexe étape consiste a comprendre le problémle de
charge statique.

e Sensibilité du produit et texaps

Une [spécificatiqn de perfq dépend de la sensibilité du produit aux effets de chgrges
statiques et<au Mys il est nécessaire de neutraliser la charge afin d'élimingr le
probleme d’é icité\ stati /1l est nécessaire de déterminer le seuil de dégradation en
effeqtuak ¢ ig, ou\des calculs, ou grace aux informations du fournisseur de compo-
sants. |l comu ér une mesure a l'aide d'un mesureur de champ électrostatiqug afin
de déterminerxdes niweaux de potentiel statique présents. Si I'humidité relative n'est| pas
contrblée, _ikeonvi d'effectuer ces mesures a un niveau normal, mais également au|plus
faiblg¢ niveau prévu. Il est possible que les mesures atteignent 50 kV dans cet environnement

incovrtrélé et elles s'inscrivent fréquemment entre 5 kV et 20 kV.

Il convient de maintenir, sur un ESDS, les niveaux définitifs des piéces défaillantes a I'intérieur
de I'EPA (excluant les dispositifs ultrasensibles < 100 V) au-dessous de 100 V, et le temps de
décharge jusqu'a ce niveau dépendra de l'équilibrage et de la circulation d'air disponible.
Il convient souvent d'atteindre un temps de décharge de 20 s.

e Circulation d'air

Les performances d'un ioniseur d'air dépendent souvent de la quantité d'air circulant a
proximité du dispositif ou le traversant. Le volume d’efficacité d’'un ioniseur est trés influencé
par des courants d’air méme minimes. Certains ioniseurs ont besoin d'une circulation d'air pour
fonctionner correctement: il peut s’agir de courant d'air naturels ou créés par un ventilateur.
Dans certaines applications, on utilise des gaz secs comprimés comme l'air ou l'azote.
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Installation considerations:

conformity with safety codes;

— power distribution;

- power control;

— compressed gas;

— expansion capability;

— clean room compatibility.

Ope

- m

ation:
aintenance requirements;
liability;

Juipment servicing,

rone, EMI and particle emission (compliance with local legista

jluipment cost;

stallation cost;

peration and maintenance cost.

An gir ionizer specification that is useg-t¢ inst D in an assembly area mgy be
diff% $ gtion on wafer surfaces in a clags 10
clea ontrQliga plastic film manufacturing opergtion
diffe t step is to understand the static cHarge
prob

e A

A pe endsnonthe sensitivity of the product to the effects of $tatic
char thie"charge needs to be neutralized to eliminate the static proljlem.
The o_b€ determined, either by testing, by calculation, dr by
com . A static audit with an electrostatic field meter should be
carri svels of static potential present. If relative humidity i not
cont be taken both at a normal level, and also at the lowest expected
levell i5 uncontrolled environment may be as high as 50 kV and 5 kV to
20 kY will besgmmo

The [final~levels of breakdown parts on an ESDS within an EPA (excluding ultra-sensitive
devi¢es, <7100 V) should be less than 100 V, and discharge time to this level will depend on
offsdt_bhalance and available airflow._The neutralization time should he chosen m‘r‘nrding 10 the
application, with a time of less than 20 s being suitable for many applications.

o Airflow

The performance of an air ionizer often depends on the amount of air that flows by or through
the device. The effective space for an ionizer is very much influenced even by small air
draughts. Some ionizers require an airflow in order to operate correctly; this might be in the
form of natural air-currents or fan-induced. In some applications, dry-compressed gases, such

as ai

r or nitrogen, are used.
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e Installation physique

Il convient d'effectuer l'installation d'ioniseurs conformément aux régles et a la Iégislation au
niveau électrique, mécanique, nucléaire (le cas échéant) et au niveau de la sécurité. Les zones
a contamination contr6lée nécessitent fréquemment des techniques et des matériaux
d'installation spécialisés. Au niveau des méthodes d'installation, il convient d'envisager de
futurs changements ou extension de la zone de travail en plus des besoins actuels.

Certains pays ou états sont susceptibles d'imposer une Iégislation supplémentaire concernant
l'utilisation d'ioniseurs électriques. Certaines installations nécessitent de répertorier I'organi-
sation de sécurité du produit. Dans ce cas, il convient de répertorier l'ioniseur ou le systéme
dangSon ensemnble.

e Surveillance et asservissement

Divefses techniques de régulation et d'auto-équilibrage sont dispdnikles . [ les
perfarmances de l'ioniseur. Lorsqu'on applique la surveillance et I'asserwss i ces-
sairg de s'assurer qu'on utilise un nombre suffisant de capteuys ith s au
bon lendroit. La plupart des capteurs d'ions ont un rayon d'action i ing 5 m.
L'asgservissement peut étre amélioré si l'on fournit up isplositif
d'ionjisation. Un contréle efficace peut réduire la maintena

5.2.1

Il cgnvi ili ‘outj i i ) i t utiliser des outils| trés
cond b est
susc il convient d’éliminer la

012 Q reliée a la masse. Elle |sera
2 taille, la charge sera éliminég par

char
souV
I'inte

Pour les outils & main ¢ i outils ou I'ESDS sont susceptibles d'acquérir
une tharge et d'e un élément connecté a la masse, il conviept de
détefminer la ré {Stance de point a point au niveau de ce poipt de
contfct initial de M S aryes rapides ne puissent pas avoir lieu (2107 Q|a la
masse).

Le tg vaste gamme d'articles, des petits outils & main aux graphdes
machi orme simplifiée couvrant tous les types représente une téche
diffidile, ) ns la plupart des cas, au niveau de la CEl 61340-5-, la
résigtan i i t la résistance par rapport a la masse ont été utilisées pour dgfinir
les g ériaux. Des mesures de temps de décharge sont nécessaires quand
des gutes résistances sont répertoriées. Pour les outils, d'autres paramgtres

tels gue lascapacitéhtentionnelle ou parasite, et l'inductance peuvent également jouer ur] réle
trés |important dans l'apparition de dommages électrostatiques. Il convient de prendrg en
conglidétation les lignes directrices suivantes.

a) Au point de contact, s'il est possible que I'ESDS présente un potentiel différent du point de
contact de I'outil, il convient d'utiliser un moyen tel que l'ionisation pour garantir que la
différence de potentiel entre I'outil et 'ESDS n'est pas importante au moment et au niveau
du point de contact.

b) Dans le cas ou l'ionisation est inefficace ou impossible, il convient de minimiser le transfert
de charges entre I'ESDS et I'outil au niveau du point de contact. On obtient normalement ce
résultat en placant une forte résistance au niveau du contact de point a point et du point a
la masse; on considére généralement qu'une valeur supérieure a 107 Q garantit la sécurité.
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e Physical installation

The installation of ionizers should comply with applicable electrical, mechanical, nuclear (where
applicable), and safety codes and legislation. Contamination controlled areas often require
specialized installation techniques and materials. Installation methods should consider possible
future changes or expansion in the work area, as well as present needs.

Individual countries or states may impose additional legislation on the use of electrical ionizers.
Some facilities require a product safety organization listing. Where this is the case, then the
entire ionizer or system should be listed.

. onitoring and feedback control

Varigus feedback and auto-balance techniques are available to enswe \nce.

Whefe monitoring and feedback control is used it is necessary to en sors

are lised, and that these are positioned in the correct places. Most : 3 range

limit¢d to less than 1,5 m. Providing a sensor for each ionizing/deyi } e back

contfol. Effective control can reduce the amount of necessary m

5.2.10 Tools, machinery, dispensers and test equipmep

Tools with insulated handles should not be used. o be

used for an essential process, then the highly hrge.

Befofe the tool is used, the residual ¢ less

than|1012 Q to ground. This will often arge

will e removed through the operator or the

With| hand tools or with machinery, wh ome

into gontact with a groundg pund and point-to-point resistance af this

poin{ of initial contact i ¢harges cannot can take place (2107|Q to

groupd).

The |term "tools@ S 8 small hand tools to large machinery, and the

creation of a simplé g 3 alDtypes is a difficult, if not impossible task. In mdst of

IEC $1340-5-1, point 9 i }c& and resistance-to-ground have been used to define

matgrial performa ¢ ecay measurements are required where very high resistive

valugs are lis i , other parameters such as capacitance, either intentional or gtray,

and |inductance ca y significant in causing electrostatic damage. The follgwing

guideline

a) At the poit-ofcontacy/if it is possible for the ESDS to be at a different potential to thg tool
gontact pointithenya means such as ionization should be used to ensure that the too| and
the ESDSdo notave a significant potential difference at the time and point of contact,

b) I ienization is ineffective or not possible, then the charge transfer between the ESDY and
thevtool at the point of contact should be minimized. This will normally be achieved by

having a high resistance on point-to-point and point-to-ground contact, above 107 Q is
normally considered safe. This can be achieved using volume conductive material or
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On peut l'obtenir en utilisant un matériau conducteur en volume ou des composants
discrets, mais il est nécessaire de considérer qu'une plaque métalligue de 100 mm
x 100 mm peut avoir une capacité a la masse ou autre de plusieurs centaines de
picofarads. Si un petit ESDS se charge ou se décharge sur cet élément sans résistance ou
autre impédance, I'ESDS est susceptible de subir des dommages importants. L'inductance
peut engendrer des probléemes similaires.

Les principales techniques d'assemblage et de réparation électroniques sont récemment
passées d'un mode manuel a un mode automatique. Fixer un bracelet de terre EPA sur une
machine en espérant qu'il établira un contact constitue une méthode d'une fiabilité pour le
moins douteuse et peu SC|ent|f|que pour ne pas dire dangereuse Certames machmes

autopa , e la
conge e_des precau ions
de biles
dissipatives pouvant étre mises a [ i i sible
d'utiliser excluswement des materlaux astathues et certalnes mach i Nt ou
parti i

Il copvient de relier solidement a la masse la plupart des fers @ soude (C i D), et
de cpnnecter les ESDS a i . Cette
con exion i ‘ 5 une
form ‘ i des
limite vent
prod asse
pour

.

Il co ir de
char : ) dre d'autres précautions, telles| que
I'ionip Ot ESDS. Si cela se révéle impossible, la
zong i i * des
marg

Par s ou
cha

— |(:

- l¢s écrans yidé

5.2.11 Chariots et tables roulantes

L'utilisation de chailnettes conductrices plutdt que de roues conductrices est une pratique
courante dans certaines zones. Quand des chainettes sont utilisées, il faut s'assurer qu'il
existe une pression ou un poids suffisant, pour éviter qu’un mauvais contact s'établisse avec le
sol. Certaines chainettes sont souvent accrochées a la surface plutdét que de trainer sur le sol.

Il convient de relier a la masse deux roues au moins sur les chariots ou les tables roulantes. Il
est possible qu'une seule roue soit en partie recouverte d'une matiére étrangére, qu'elle ne soit
pas en contact avec une partie conductrice du sol ou sur un sol inégal, ou bien encore avec
une table roulante de mauvaise qualité, qu'elle ne soit en contact avec aucune partie du sol.

Il convient d'effectuer des mesures de résistance a la masse pour assurer des performances
correctes.
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discrete components, but it needs to be appreciated that a metal plate of 100 mm
x 100 mm can have a capacitance to ground or elsewhere of several hundreds of
picofarads. If a small ESDS charges from, or discharges to, this item without resistance or
other impedance, there may be severe damage to the ESDS. Inductance can give similar
problems.

Recently the major electronic assembly and repair techniques have moved from manual to
automatic machinery. To place a wrist strap around a machine and hope it makes contact is, at
best, unreliable and unscientific, and, at worst, dangerous. Some automatic machinery
generates charges which can damage ESDS. It is important that the design of these tools be
suitable for the tasks, and care needs to be taken in their design to include areas such as

eIeC roctatic diccinativva maovina haolte which caon ha arcpnindad ln _caoma machinac It |S
FOStatte—EarSSHpattHe g—eerts—wrhe—ea—Be—4 THH—SoHHe—Haeries

oV rooTrroreoT

impdssible to have low charging materials used throughout, and some machines will be_wholly
or pgrtially isolated from ground. In these cases ionizers will need to be usged.

Mos{ soldering irons should be hard grounded (i.e. <5 Q) and ESDS 8 bfore
coming into contact with the tips. This hard ground is needed be ajority of
soldering irons have some form of temperature control, either by sw pff at

Npraduce etectric fields,

limit$, or by using high-frequency effect. These control mech .
potegtials from Being

and [thus require a low impedance path to ground to ¢
accumulated which can damage ESDS.

ni

e Test and process equipment

Test|and process equipment which ge
screened or have other precautions taks

or fields should be suitably
duce the potential of damage

to EEDS. In the event of this proving imp afhediate area where the figld or
charge is present may be declassified/(with_visils | this
area

Comjmon examples of test 8 Bl bS or

field$ include

- latex, siIicon

— pneumatic convey

- flow-soldering
- cdonveyor e
- \ideo

5.2.11 Trolle

Wheh ghains are used, sufficient pressure or weight should be ensured to avoid poor contact
being ‘made with the floor. Some chains are often hooked to the surface rather than leing
allowed to trail on the floor.

A prEctice in“'some afeas has been the use of conductive chains rather than conductive whieels.

A minimum of two wheels on trolleys or carts should provide a path to ground. A single wheel
may have part of its surface covered by foreign matter, or may not be in contact with a
conducting part of the floor, or it may rest on an uneven floor or, in the case of a poor quality
cart, it may fail to be in contact with any part of the floor.

Resistance to ground measurements should be made to assure proper performance.


https://iecnorm.com/api/?name=a4fbc971e7295ace469bcb09ac11db55

—48 - 61340-5-2/TS © CEI:1999

5.3 Construction d’'une EPA
5.3.1 Généralités
Les éléments utilisés dans une EPA ont été définis en 5.2 et le présent paragraphe indique la

maniére de les assembler pour constituer une EPA. Les figures 11 et 12 de la CEl 61340-5-1
fournissent des exemples et schémas typiques d'une EPA.

5.3.2 Installation de terre ESD

Toutes les formes d'EPA nécessitent une installation de terre ESD et un systeme commun de
poin de connexion a la masse. Il s'agira souvent de l'installation de protection de terre; Pans
les das ou il n'existe pas d'installation de terre ESD, ou quand l'installati terre(ESID est

susceptible de présenter des pics de haute tension, comme dans certai de tindJstrie
lourde, des solutions de rechange sont éventuellement nécessaires. D& des cps, il
s'agira d'un chemin direct a la terre. Typiquement, plusieurs points d'acc esspires
et il |faudra répartir l'installation sur I'ensemble de I'EPA, pour.étaklir\de nexions fjvec
toutgs les surfaces de travail, le sol et les points de connexionda lael lesYracelefs de
terrel EPA. A l'intérieur d'une méme EPA, une seule installatieq de est\adtorisée

La création d'une EPA conforme a la CEl 61340-5- aqti énvironnement de
travdil sar et il est nécessaire de suivre I'ensemble/de islati et Yles lignes directrices
existantes. La CEl 61340-5-1 a été rédigée de isgques supplémentpires
pour|le personnel travaillant dans une EPA. Aing ajnimales et les niveayx de

tension de travail maximaux sont spéefié ) osrant nominal maximal dg 0,5
mMA, fvec une valeur maximale absolue'x QStyatiforisé/dans des conditions nornpales
ou de défaut simple. Ce niveau est biemi ' ~ mA utilisés dans de nombreuses
zongs et aux 3,5 mA utilisés dans la QEI 6 \ L choisi pour éviter les chocs ol les
dommages ainsi que les e thQn- rid en compte le fait qu'on trouve de
nompreuses EPA dans K troles de santé sont souvent négligés.

Lorsfjue des membre S Quiffant devproblemes cardiaques ou possédarjt un
stimlilateur cardiaque trayai » H est possible que des précautions supplé-
menfaires soient AQéc . ) ijlise des chemins paralleles a la masse| les
utilispteurs ainsi i L orit chargés d'assurer qu'ils ne sont pas sourde de
problémes.

5.3.93

Un goint de i ) est nécessaire pour chaque opérateur ou visiteur d'une|EPA
afin |qu'i pui e bracelet de terre EPA (voir 5.2.7) & la masse. Il |sera
géndralement™\gli i gment dans l'installation de terre EPA (voir 5.3.2), mais [dans

certgines EP eptible d'étre connecté via le point de connexion de masse Te la
surfgce de travai d cette technique est utilisée, la limite maximale de résistance enfre la
peay et lasmasse, 35 MQ, s'applique toujours. Elle est susceptible d'étre utilisée seulement
guarld Ja.résistance entre la surface et la masse, sur la surface de travail, s'approche (le la

limitg ‘Wiférieure autorisée.

Le systéme de branchement du point de connexion de terre EPA ne doit pas étre compatible
avec un autre systeme utilisé a d’autres fins que la mise a la masse de I'EPA.

N

L'utilisation de connecteurs a pince et de douilles miniatures spécialisées est recommandée
afin d'éviter tout branchement non intentionnel du systéme EBP aux circuits sous tension, ce
qui serait susceptible d'occasionner des dommages ou des problémes de sécurité.

L'utilisation de pinces-crocodile est fortement déconseillée car celles-ci peuvent étre facilement
déconnectées ou connectées & un emplacement inapproprié.


https://iecnorm.com/api/?name=a4fbc971e7295ace469bcb09ac11db55

61340-5-2/TS © IEC:1999 —49 -

5.3

Construction of an EPA

5.3.1 General

Subclause 5.2 defined the items used in an EPA and this subclause shows how they can be put
together to make an EPA. A typical example and typical schematic of an EPA is given in figures
11 and 12 of IEC 61340-5-1.

5.3.2 EPA ground facility

All forms of EPA need an earth facility and common point grounding system. In many EPA this

will be the mains protective earth facility. In cases where there is no mains earth, oW

main
alter

here
then

Typig¢ally, several access points will be required, and the facility uted
throyghout the EPA for connections to all working surfaces, the arthv’bonding
poin{s for wrist straps. Within any single EPA, only one EPA groynd faciljtyNs pe

An HPA established in conformity with IEC 61340-5-1 safe
workling environment, and all existing wed.
IEC $1340-5-1 has been written so that no additional ris g an

EPA| To this extent, minimum resistances and 7 ge levels are spegified
to ensure that a nominal maximum curpén 3 e maximum of 0,67 njA, is
allowed under normal or single-fault sonditjon is i the 10 mA used in many
areap and the 3,5 mA used in IEC 61010 ent shocks or damage aq well
as dpaths. It takes into account that mg and
heal ons,
or u allel
path Dr to
ensu

5.3.93

An H Strap
(see (see

5.3.9
this
This
the |

The
Systé

The

anhected through the work surface grounding point. V
um limit of skin to ground resistance of 35 MQ still ap

EPA ground bonding system connection must not be compatible with other conne
ms used-for pugposes other than grounding in the EPA.

%

Vhen
lies.
ards

cting

use”of mating snap connectors and specialized miniature sockets is recommendsd

d to

prev

ent the EBF sysiem Deing Inadvertently connected to live CIrcuits which may C

damage or safety problems.

ause

The use of crocodile or alligator clips is strongly discouraged, as these can easily become
disconnected or can be connected to an incorrect location.
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5.3.4 Cordons de terre EPA

L'utilisation de connecteurs est recommandée. L'utilisation de pinces-crocodile est fortement
déconseillée.

Il est permis d'utiliser, dans certains cas, le méme style de cordon a la fois comme cordon de
terre EPA pour bracelet de terre EPA et comme cordon de terre EPA. Si I'on utilise cette
approche, quand le cordon est utilisé comme bracelet, la résistance discréte doit étre située a
I'extrémité du bracelet, tandis que lorsqu'il est utilisé comme cordon de terre EPA, la
résistance doit étre située a proximité du point de mise a la masse.

5.3.4 Champs électrostatiques

Les ESDS ne doivent pas étre exposés a des champs électrostatiques/svpéri z \V/m.
Dang la plupart des cas cela est difficile & mesurer et une alternative toutefQis ¥ ment
diffigile a mesurer, consiste a limiter le potentiel électrostatique a 10Q V.

Dang certains cas, il est nécessaire d'utiliser a l'intérieur de N i e de
géndrer des champs ou des potentiels électriques dépasg A\ Dans
cettd éventualité, il convient de déclasser la zone ou le tible
d'apparaitre et de ne pas la considérer comme u \ Il 'est nécessairp de
mardquer cette zone déclassée, et de maintenir de cette zone.|Voir
également DD.2.4.

5.3.4 Certification de conformité

Une [fois qu'une EPA a été construite gu reconfigure ar le
coorflinateur ESD. Lorsque le coordinate aux
presgriptions de I'article 5,4 j iby gure
13 de la CEI 61340-5-1.

Si une tierce partje es ¢ . % b par
l'org@anisme d'aat 0 y FCQ avant d'étre autorisé a attribuer un certjficat
de cpnformité.

5.4

L’activité de ] 4 rieur
effed X de
sign : ; S un
burepu et d% fati | est

érer
en pfiorité-des critergs permettant toujours de prendre des précautions adéquates offran{ une
protgction yadaptée contre les ESD pour les éléments traités sans pour autant poser|trop
d'obstacles aux opérations.

Les signalisations ont une importance particuliere dans un environnement de terrain car les
personnes qui ne sont pas habituées aux dommages provoqués par les ESD ou aux
précautions a prendre peuvent se trouver dans une zone générale; il se peut aussi qu'il soit
nécessaire d'attirer seulement I'attention sur le risque de dégradation qu'ils possédent. Quand
il est possible de délimiter I'EPA, il convient de laisser une distance de 1 m entre la limite et les
ESDS non protégés. Dans certaines applications, les conditions physiques ne le permettent
pas, et il faut alors que I'utilisateur fasse du mieux possible en la circonstance. De nombreuses
sociétés fournissent une gamme d'équipements de terrain comprenant un tapis qui peut étre
utilisé comme surface de travail et/ou revétement de sol, ainsi qu'un bracelet de terre EPA, et
une connexion a un point de liaison a la terre EPA(EBP).
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5.3.4 EPA ground cords

The use of mating snap connectors and permanent ground terminals is recommended. The use
of crocodile or alligator clips is strongly discouraged.

The same style of cord may, in certain instances, be used as both a wrist strap ground cord
and a ground cord. If this approach is used, then when in use as a wrist cord, the discrete
resistance must be at the wrist end, whereas when in use as an EPA ground cord, the discrete
resistance must be near the groundable point.

ESDB should not be exposed to electrostatic fields in excess of 10 kV/m. can be-difficult
to measure in many cases, and an alternative, but still difficult to 3 te“limif the

elecfrostatic potential to 100 V.

In sgme cases, equipment capable of generating electric fieldg QCtN antials apove
the 10 000 V/m limit must be used inside an EPA. Should thig ha . theNarga wherg the
non-pompliant field may be present should be declassified ot werconsidered part of the
EPA| This declassified area needs to be marked, and E the area. Seelalso

DD.3.4.

5.3.4 Certification of conformance

Whep an EPA has been set up or recohfi g ' gcted by the ESD co-ordirjator.
Wheph the ESD co-ordinator is satisfied e requirements of clause|5, a
certificate similar to that shown in figure

If a third party is involved«the i s neews to have been approved by the national

accreditation body, or h geauthorip€d to award a certificate of conformange.

5.4 | Field work Q

Field work covers ; outside work in extreme weather conditions sugh as
repalring traffic ligh igndte, to servicing office copy machines, to a tempprary
prodluction facilit k i g¥er these areas, there is bound to be some criticisn] that
therg is no i he "overriding criteria should always be to take adequate
precautions which™wji [ dequate ESD protection for the items being worked on without
unddly ha '

Signp are o i Mmportance in a field environment, as people unfamiliar with |[ESD
dampge or precamtjong are liable to be in the general area, and need to be made aware simply
of the potential they have to cause damage. Where it is practical to mark off the EPA, it eruId

extend/a‘distance of 1 m from unprotected ESDS. In some applications, physical conditionp will
preventvthis, and in these cases the user must do the best that is possible in| the
circumstances. Many companies supply a range of field kits which contain a mat which can be
used as a bench and/or floor, a wrist strap, and a connection to an EPA ground bonding point
(EBP).
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Les vétements peuvent étre trés importants dans I'activité de terrain, car il est possible que la
zone constitue un environnement incontrélé, qui peut étre trés sec. Il convient d'envisager la
fourniture d'un vétement couvrant conforme aux prescriptions de 5.2.5.

Les exemples indiqués aux figures 14 et 15 de la CEl 61340-5-1 illustrent de nombreuses
pratiques correctes qu'il convient d'appliquer. S'il n'existe aucun EBP marqué visible sur le
systéme exploité, il convient de prendre des précautions pour trouver un point de branchement
adapté. Si des pinces-crocodile sont nécessaires, il convient de s'assurer qu'elles ne
provoquent aucun court-circuit électrique.

D s 1 " HI | [T el = WY
55 rratigucs uc travdall udadlis TErA

Il copvient de mettre en oeuvre des moyens adaptés pour relier a et le
matdriel. Pour les personnes, on privilégie nettement ['utilisation du EPA
comme moyen principal (voir 5.2.7). Quand ce n'est pas possible, i acer
par Win revétement de sol et des chaussures adaptées. Quand un 'eg i vient
de ng pas utiliser les chaussures comme méthode principale. 1 €o 3 isgr les

vétements et siéges conducteurs comme moyen principal de co

Pour le matériel, il convient d'effectuer la connexion & i i i des

cordpns de terre. Dans les zones ou ce systéme pas
possible de connecter a la masse le matériel risqu ou a
prox|mité, il convient d'utiliser I'ionisation.

II cgnvient d'interdire la consommation e le
chanigement de vétements dans une EPA

Il copvient de maintenir les

Les |pratiques décrites t de
suivle d'autres prathu atiere de santé et de sécurité, ainsi qug des

, &édu dgislati -
norn s normes, procédures et législations corres
pond dans tous les domaines de l'industrie é|argit
beaJ i i s des processus spécifiques, que ne peut raisgnna-
blem

Il co siéges comme moyen principal de connexion a la masge de

l'opé ue la mise a la masse du siége n'est pas fiable dang de
nombpre S possikle que des impuretés isolantes soient présentes au niveau du gol et
les gpé \ pas’nécessairement en contact électrique permanent avec le siegg. On
note i ines EPA ne possedent aucun siege, mais quand c'est le cas, il convient
de s¢ conformer a~g,

Il es nécessaire que les vetements définis en 5.2.5 soient mis a d|sposmon et portes pcr les
Opél’ cursS Cl ICD VIDILCUID u unc EI'I'\ II CDL IICbL‘;DDClIIC UC bUIIbCVUII CCO VCLCIIICIILD UC te”e
fagcon que tous les vétements susceptibles d'étre portés au-dessous ne dépassent pas du
vétement protecteur ESD s'il existe une possibilité de contact avec un ESDS. Le personnel
portant des cheveux longs doit maintenir ceux-ci enveloppés pour éviter le contact ou la
proximité immédiate d’ESDS.

Quand des ESDS sont détectés défectueux, il convient de prendre des précautions jusqu'au
moment de la mise au rebut. Dans le cas de sous-ensembles pouvant étre réparés, il s'agit
d'empécher tout autre endommagement. Au niveau du composant ESDS, si une analyse de
défaillance peut étre éventuellement requise, il est important de pouvoir identifier le
mécanisme original de défaillance, sans qu'il soit masqué par un endommagement ultérieur
par ESD dd a une mauvaise manipulation aprés la détection de la défaillance.
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Garments can be very important in field work, as the area may be an uncontrolled environment
which can be very dry. Supply of an outer garment meeting the requirements of 5.2.5 should be
considered.

The examples shown in figures 14 and 15 of IEC 61340-5-1 show many of the good practices
that should be used. Where there is no obvious marked EBP on the system being worked on,
then care should be taken in finding a suitable bonding point. If crocodile or alligator clips are
required, then care should be taken to ensure they do not cause any electrical shorts.

5.5 EPA working practices

Suitable means of grounding people and equipment should be carried out. Eqr people thgre is
a stong preference to use the wrist strap as the primary means (see 5.2 cases where

For ¢quipment, grounding by means of earth straps should here ssjdle. greas
whete this is not appropriate, or where equipment which g iR i in ¢lose
prox|mity to ESDS cannot be grounded, ionization should

The ponsumption of food and drink, smoking or gar ing wd not be allowed inside
an EPA.

Working surfaces and floors should be R

The practices in 5.5 are not intended ahg . ices, i ose
regafding health and safet 0 8 ards’which are cited in relevant standErds,
procedures and legislation she t all
aspdcts of industry m i acti ider and specific process orientated thar] can
senglibly be included in

Seatjng should @ part,
becguse the ground h the
floorlis a possibilj not necessarily be in permanent electrlcal contact| with
the deat. Itis : me EPA there will be no seating, but where this is provided it
should confoy

Garments g € 2.5 need to be available and worn by operators, and visitors, |n an

EPA| The desigivof\sush garments needs to be such that all undergarments which mgy be
worn do not prottude Yeyond the ESD protective garment if there is any possibility of contact
with flan ESDSY Whewxersonnel have long hair it should be contained to avoid contact or ¢lose
prox|mity with ESDS,

Where ESDS are found to be faulty, precautions should be taken until the final point of
disposal. In the case of subassemblies which can be repaired, this is to prevent further
damage. At ESDS component level, if there is any possibility of failure analysis being required,
then it is important that the original failure mechanism can be identified and is not masked by
subsequent ESD damage caused by mishandling after failure detection.
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Les produits ainsi que les pratigues de nettoyage et de polissage peuvent avoir un effet
considérable sur les caractéristiques de I'EPA, et il est primordial que tous les produits et tous
les matériaux utilisés soient adaptés. Par exemple, de nombreux produits d'entretien forment
une couche isolante susceptible également de générer des charges électrostatiques.

%50 /\\
AN
— SRS
AV
0 N,
0 \>

IEC 095/99

rt a la résistance

6 [Emballage de protectjon

L'emballage remplit plysi i exemplé€ la protection contre les chocs, I"humjdité,
les dommages mécanique ' gue toutes ces fonctions appropriées spient
remplies comme A\ est iptions apparaissent au sein de normes gt de
pratipues extéri 2 Il est important que les matériaux utiliség ne
géndgrent aucune vcF gui pourrait endommager un ESDS et qu'ils

fournissent un bli g déqiat’ contxevles champs extérieurs, particuliéerement au nivegu de
I'emballage destifig¢ a 3 au ay stockage en dehors d'une EPA.

Il exjiste trois\ni palldge pour les ESDS. Trois matériaux ou éléments physigues
peuventetresutilisg&s n un emballage combinant plus d'un niveau dans un seul élément.

Les pivea

a) gmballage ;. emballage (ou partie d'emballage) entrant effectivement ou
éventuelfement eh contact avec des ESDS;

b) gmballage de proximité : emballage (ou partie d' emballage) trés proche des ESDS, [mais

niact o dicrnacitt tifa-
U nact UVC\J \JUQ UIOPUJILIID,

Attt ntibla-d'lant r
ociarmt HO\.O OUO\’CHLIUIC u T

)
2

c) emballage secondaire :emballage maintenu a I'écart des ESDS et qui n'est pas autorisé a
I'intérieur d'une EPA.

L'utilisation de tubes de circuits intégrés, comme emballages de contact, placés des boites de
transport doublées d'une feuille d’aluminium, comme emballage de proximité, constitue un
exemple d’emballage séparé.

L'emballage combiné est illustré, par exemple, par l'utilisation d’'un sac multicouche de
blindage contre les décharges électrostatiques, ou la couche interne est en contact avec le
dispositif (contact), et les autres couches du sac de protection forment la couche de proximité.

L'emballage d'ESDS adapté a l'utilisation en dehors d'une EPA s'adapte également & une
utilisation a l'intérieur de I'EPA.
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Cleaning and polishing substances and practices can have a considerable effect on the
characteristics of the EPA, and it is essential that all substances and materials used are
suitable. For example, many polishes will form an insulative layer that may also be electrostatic

generative.
100
>
]
g 50 <A /\
>
AN QX
N
SRR N
0
0 \/30
IEC 095/99
st resistance
6 [Protective packaging
PacKaging performs ture,
mechanical damage, etc. it is\infRortant that all these relevant functions are met as
requjred. Requi@v ¢ i It is
impdrtant that m 12 e an
ESDB, and that thef y for
trangportation or g
There are thkee levels-af pa sical
matgrials ~ The
levels are
a) intimate packaging : packaging (or that part of the packaging) which does or ¢ould
physically-comeNnfo contact with ESDS;
b) pgroximity packaging : packaging (or that part of the packaging) which comes into ¢lose

P

roximity with, but which is unlikely to make contact with ESDS;

c) secondary packaging : packaging which is kept well away from ESDS and which is not
allowed inside an EPA.

The use of IC tubes as intimate packaging, with aluminium foil-lined transportation boxes used
as proximity packaging, is an example of separate packaging.

An example of combined packaging is the use of a multi-layer electrostatic discharge shielding
bag, where the inner layer makes contact with the device (intimate), and the other layers

inclu

ded in the shielding bag form the proximity layer.

ESDS packaging suitable for use outside an EPA is also suitable for use within the EPA.
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Des sacs de blindage contre I'électricité statique sont disponibles en types multicouche
stratifiés. La couche interne est astatique, a dissipation électrostatique et elle est stratifiée
avec un film légerement métallisé, généralement du polyester, afin de présenter une bonne
résistance contre la perforation. La couche métallisée est en général suffisamment fine pour
étre transparente mais suffisamment conductrice pour offrir un blindage adapté. Il est possible
que le sac soit stratifié de fagcon a présenter une couche de métal incluse ou une couche de
meétal extérieure protégée par un mince revétement dissipateur. Il existe des sacs a deux
couches possédant une couche extérieure métallisée. Quand on utilise ces sacs é deux
couches, il convient de ne pas placer d'/ESDS sur la surface extérieure (conductrice).

Les cammentaires de l'article 5 et du tableau 1 de la CFl 61340-5-1 relatifs 3 |la résistance de
point & point et a l'utilisation supplémentaire obligatoire du temps de décharge au-dessys de
109 {© s'appliquent également a cet article.

Dang des normes précédentes, la définition des matériaux de blinda indiguait
une fésistivité de surface inférieure a 1 x 104 Q/carré. Une modifida 3 poriée |pour
deuX raisons.

a) Ue changement concernant l'utilisation de la résistance

b) Ue passage a une spécification de produit ou d'élé : ‘une
gpécification de matériau. Elle concerne non/seulem mais
€galement tous les changements apportés pe i si que Iefflcacmé de
blindage des joints ou coutures.

Un gluide complet des matériaux utilis€s_et te ].

Il es{ possible que les qualités astatiqu pas

permanentes, et la durée de vie de c bes

pour|Cl subissant des trajté [ ion, i Ot qu'en
anndes. Il est recomm f 3

Pourl étre efficages, % 25 de
dissipation et @» des
envilonnements tré ‘ s de
ce type, il est éven aife d'ouvrir le sac a Il'air (humide) pendant un cdrtain
temps (plusieurs finyte Si eures) avant qu'il ne devienne efficace.

Il es{ nécessaire g ge€ remplisse d'autres fonctions que le simple contréle des ESD.
Des |fongtion ®S que\la resistance mécanique et la protection de I'environnement|sont
impdrtante » pécifications relatives a ces propriétés soient variées et dépagsent
le cqdre de 340-5-1. On a utilisé dans certains procédés des produits chimiques

susceptibles(de’ prqvoguer des dommages tels que la corrosion, la craquelure, la décoloration
de dertajas—plastiqués, etc. Heureusement, la plupart ne sont plus utilisés couramment a
I'heuresactuelle mais il incombe au fabricant, au fournisseur de I'emballage et a I'utilisqteur
d‘asslurer gu'aucun dommage n'est susceptible d'apparaitre. La plupart des produits onf été
concus et testés pour I'emballage des ESDS et il est possible que certains utilisateurs
considérent inutile de pratiquer d'autres essais complets. Quand on utilise un emballage de
protection contre les ESD, pour des ESDS ou des non-ESDS, il est possible qu'une vérification
supplémentaire, par une analyse pratique ou théorique des produits chimiques en présence,
soit recommandée pour éviter les dégradations. Cette analyse est particulierement importante

guand une longue période de stockage est envisagée.

Il faut interdire I'utilisation de tous les générateurs de charges électrostatiques tels que les
films plastiques non traités, les mousses, fibres synthétiques, rubans adhésifs, etc., dans la
fabrication d'emballages de contact ou de proximité et les maintenir a I'écart de I'EPA.
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Static shielding bags are available in laminated multi-layer types. The inner layer is low
charging and electrostatic dissipative and is laminated to a lightly metallized film, usually
polyester, to provide good puncture resistance. The metallized layer is usually sufficiently thin
to provide transparency but conductive enough to provide adequate shielding. The bag may be
laminated in such a way as to provide a buried metal layer or an outer metal layer protected by
a thin electrostatic dissipative coating. Some two-layer, bags having a metallized outer layer
are available. Where such two-layer bags are used, ESDS should not be placed on the outer
(conductive) surface.

The comments in clause 5 and in table 1 of IEC 61340-5-1 concerning point-to-point resistance
and the mnndnfnry additional use of r‘hnrgp dnr‘ny ahove 109 Q also alhlnly ta this clause

In e rface

resis

a) T

b) T erial
S S in
B

A co

The ome

pack eatments, will have a [shelf

life n that assurance is sought [from

the s

Som and low-charging properties heed

mois ctive in very dry environments (typ|cally

undgr 20 % r.h.). Wher ba j the bag may need to be opened t¢ the
(danyp) air for a time (gfte S

PacKaging nee
mechanical strengt
thes¢ properties z

h as
s for
have

beerl used whic rtain
plastics, etc./i mon
use,|but it is 1ging
and no damage is likely. Most products have been designed and tgsted

for t and some users may consider that additional comprehensive tefsting
[ SD protective packaging is used, either for ESDS or non-EBEDS,
addifional checking, either practical or by a theoretical analysis of the chemicals present,|may
be aflvised\to ensure that no damage can be caused. This analysis is of particular importance

when &’long storage period is intended.

All generators of electrostatic charges, such as untreated plastic films, foams, synthetic fibres,
adhesive tapes, etc., must be prohibited for use as intimate or proximity packaging material
and should be kept away from the EPA.
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Il convient d'emballer tous les matériaux d'emballage, composants, matériels ou outils ne
présentant pas de caractéristique astatique, ou de dissipation ou de conduction électrostatique,
y compris les dispositifs non ESDS dans un matériau astatiqgue, ou conducteur ou dissipateur,
avant de les introduire dans une EPA. Cela s'appligue a toutes les piéces d'assemblage a
I'intérieur d'une EPA, et comprend des piéces passives non ESDS (inducteurs, par exemple),
des "éléments métalliques” et des cartes imprimées non équipées.

Certaines normes utilisent des classes distinctes pour emballer des ESDS de sensibilités
différentes, ce qui permet d'utiliser un emballage peu colteux pour les ESDS moins sensibles.
La CEI 61340-5-1 traite tous les ESDS de la méme fagcon du point de vue de I'emballage, car il
a été_établi que les économies réalisées au niveau des cofits d'emballage étaient largement
contfebalancées par les colts administratifs, la gestion de plusieurs types de stocksfet le
risqe de confondre les niveaux d'emballage.

Il es{ possible que I'emballage soit endommagé en cours d'utilisatio e sacs
de plotection susceptibles d'étre percés ou de présenter des craquglurs i fine
coughe meétallique. Si I'on envisage de réutiliser I'emballage, i r de
nouveaux essais avant tout usage ultérieur.

e HBSDS sous tension

Il co ries,
des ¢

- ainsi
- avec
7

7.1

Des une
fois et il
faud grave
encg igsant
plus e diagnostic peut étre a la fois difficile et colteux, un magvais
diagnos ent atteinte a la réputation de toutes les parties concernées. |l est
dong g ipuler et étiqueter correctement les dispositifs a tous les stadgs de
la vig i 8 concerne évidemment les assembleurs, les responsables des essais,
etc.,|mais egalem Rt Ae personnel qui n'est normalement pas censé toucher le produit, te| que
les acheteurs ou le personnel de nettoyage.

7.2 TAchat

Lorsque I'on commande un ESDS, il convient de mentionner sa nature d'ESDS. Cela doit étre
mentionné sur la commande, de facon que tant le fabricant que le responsable du contrdle
interne des produits sachent qu'il convient d'emballer correctement le produit réceptionné.

Il est tout aussi important, dans le cas d'une commande de dispositifs non ESDS mais destinés
a étre utilisés a l'intérieur d'une EPA, que le service des achats fasse en sorte qu’ils soient
emballés dans des matériaux astatiques selon la description de l'article 6.
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Any packaging materials, components, materials, equipment or tools which are not low
charging, or electrostatic dissipative or electrostatic conductive, including non-ESDS, should be
packed in low charging or electrostatic conductive or electrostatic dissipative material before
being taken into an EPA. This applies to all component parts to be assembled in an EPA, and
includes non-ESDS passive parts (for example inductors), and also "metalwork"”, and blank
(unpopulated) printed boards.

Some standards use separate classes for packing ESDS with different sensitivities. This allows
low-cost packing to be used for less sensitive ESDS. IEC 61340-5-1 treats all ESDS in the
same way for packaging purposes, as it has been established that any savings in packing costs
are mare than taken up in administration costs_costs of holding more types of stock, plus the

risk f mixing up grades of packing.

PacKaging may become damaged in use, particularly shielding bags, fe or

haveg the thin metallic layer crack. If re-use of packaging is intended sted

befofe any subsequent use.

* Rowered ESDS

Thege devices or assemblies, which may contain batterie S p ergy

sourges, should be packed in one of the following ways:

- u\timate packaging material with surfaces btatic

issipative and have a point-to-poip i

- ¢glectrostatic protective container specifi &S| dual
powered leads or circuit tracks.

7 Purchase, receipt, stdrage

7.1 | General

Damfage can oc@ » be at

best|difficult, but i e part must be thrown away. If partial damage takes

placg¢ this can be ¢ S SLOE p nage

shows up in later/life 5 Ve to

diagnose, with. fanty di i It is

thergfore very impoitant i duct

life. [This has i nnel

who [shoqld

7.2 | Purchase

When ESDS are ordered, they should be ordered as ESDS. This should be displayed op the

ordef $0,that both the manufacturer and any goods-inward inspector is aware and knowg that

ol + o Lol Lo £l L ol
sucn—aproauctrsnotha—oe Cottecty PactkKea:

It is equally important that when non-ESDS are ordered but are to be used inside an EPA, the
purchasing department arranges for these to be packaged in low charging wrappings as
described in clause 6.
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7.3 Réception et stockage

Il est nécessaire que la réception initiale s'effectue en dehors d'une EPA. A ce stade, Il
convient de savoir, d'aprés les bons de commandes (voir 7.2), mais également d'aprés
I'emballage et éventuellement la facture, qu'il s'agit d'ESDS. Si I'on découvre a ce stade que
les ESDS ne sont pas correctement emballés, il convient alors de les renvoyer. Le JIT (juste a
temps) tenant un réle plus important dans la plupart des entreprises, il est trés important de
régler cet aspect au moment de la passation de contrat ou au plus tard au moment de la
commande. Si lI'on découvre qu'un dispositif non ESDS destiné a étre utilisé dans une EPA est
emballé dans un matériau générateur de charges électrostatiques (voir article 6), il est possible
de le renvoyer au fournisseur ou de le reconditionner dans un emballage adapté.

7.4 | Déballage, contrble et stockage a l'intérieur d’'une EPA

Il copvient d'éliminer le ruban adhésif et les étiquettes des zones d'epthallad
au sein d'une EPA, car ils sont susceptibles de provoquer des pote
les gpplique ou qu'on les décolle.

Il copvient d'enlever les étiquetages en les coupant.

Il copvient de laisser, dans la mesure du possible, | emballage protefgteur
d'origine. Si I'on envisage un stockage a long te pour des pieces de
rechfnge a long terme, il est éventuellement nége ire g } durée de vie utile dg cet
emballage. Si le stockage est prévu g P | esp’nécessaire d'effectugr un
reconditionnement adapté a des conditions\

Dans le cas d'ensembles préfabriqués,/il est perij g i Des
précautions sont nécessaires et |l con 'ent i , cette
actign générant un potenti€l.
en utilisant éventuellemen

Lorsfiue I'ESDS n'est pa
des sacs confor

Des |accidents so \ S : s, et
en cps de chute d'un il e C i S idibles
soieft apparys i idé ' 5 iln' 8 [avec
SUCCES un noyveaoNs

'S OuU

Méme lor

certdin facteu e risque, et il convient d'éviter de les manipuler |nut|lement.

8 [Formation

8.1 Formation ESD structurée et pertinente

L'endommagement par les ESD est trés réel, mais dans la mesure ou il se produit a des
niveaux inférieurs aux niveaux de décharge humainement détectables, le facteur de
sensibilisation a ces problémes est vital. La formation est I'un des meilleurs moyens de
parvenir a cette prise de conscience et il convient de l'intégrer en priorité & chaque procédure
de traitement structurée.

Méme les EPA les plus élaborées et les plus coliteuses, méme la mise en place de blindages
et de procédures documentaires n'offriront aucune efficacité si le personnel n'est pas
correctement formé a leur usage. La formation peut aller des simples regles de base
concernant les choses a faire et a éviter aux cours de haut niveau. Il est nécessaire de
l'adapter au niveau de compétence, d'études des personnes impliquées, ainsi qu'a leurs

besoins et rbles professionnels.
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7.3 Receipt and storage

Initial receiving needs to be outside an EPA. At this point, it should be known, both from the
purchase orders (see 7.2) and also from the packing, and possibly the invoice, that the goods
are ESDS. If, at this point, it is found that ESDS are not properly packaged, then they should
be returned. With JIT (just in time) performing a larger role in most companies, it is very
important that this should be sorted out at the time of contract placement or at the latest at the
time of ordering. If any non-ESDS to be used inside an EPA are found to be packaged in
electrostatic generating packaging (see clause 6), then this may either be returned to the
supplier or repackaged in suitable wrapping.

7.4 | Unpacking, inspection and storage within an EPA

The jpacking or unpacking area inside an EPA should never have any i ative
adhgsive tapes or labels, as these can cause very high potentials wheRSappli¢d™s off.

Labdls should be removed by cutting.

ESDB should, as far as possible, be left in their original prgtective term
storgge is envisaged, possibly for long-term spares, i D be
evalliated for useful life. If storage is to be outside ap olled
conditions is needed.

Whefe kitting takes place, then partia & low-
charging IC tubes should not be cut ) i iding

Whe|
with |[EC 61340-5-1.

mply

Acciflents may happen even jani S be
dropped, damage”whi i SDS
shodld be consi

Ever and

shou

8

8.1

ESD|damage is very real, but as much of the damage takes place below the levels wherg¢ the
humg@n{senses can detect discharge, the awareness factor is vital. Training is one of the|best
means>of ar‘hip\/ing this awareness and should he included as an essential part of any

structured handling procedure.

Even the most elaborate and expensive EPA, shielding protection, and/or document
procedures will not work if people are not properly trained in their correct use. Training can
range from the simple basic rules of DOs and DON'Ts up to full degree-level courses. It needs
to be related to both the skill level, and academic ability of the personnel involved, and also to
their needs and job roles.
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Les disciplines techniques d'ingénierie nécessiteront une approche plus théorique que les
disciplines de fabrication, alors que celle adoptée au niveau du management sera nécessai-
rement orientée vers des généralités, liées par exemple a la fiabilité, aux risques et aux co(ts.

Un cours général recouvrant tous les domaines du contr6le ESD n'est pas toujours applicable
car beaucoup de domaines possedent des besoins spécifiques, mais de nombreuses
moyennes ou grandes entreprises adoptent cette approche typique:

— niveau 1:
— Pour tous ceux qm penetrent dans I'EPA et qU| ne sont pas susceptlbles d'étre

QUpCIVIOCO bUIIIpIClCIIICIIL Cl I.Uul IIIUIIICIII. II pcut DClUII UC VIOILCUID, UC bIICIIL\ de
personnel temporaire et de sous-traitants.

- Il comprendra une liste trés simple (typiquement quatre phrases) dg a-faird et a
éviter; il convient d'y faire figurer le port de bracelets de tg ures
conductrices, ainsi qu'une instruction visant a empécher aFiaux
générateurs de charges électrostatiques dans une EPA. | Is au
personnel soit dans la zone de réception, soit a I'entréedde d que
I'on en a pris note de la méme maniere que po cas
d'incendie.

— niveau 2:

-{ Cours destiné a tous les employés perm iE ‘avoir ' ioh de
pénétrer dans une EPA ou de contrbler *

- Il convient de l'intégrer dans ug cowys {'i [ ; i ions
modifiées soient nécessaires po iodi i ala
fois la théorie et la pratique, et d g tels
gue les bracelets de terre EPA ¢ les.

- Aucun format n' er:ltu, a
l'aide de vidéos ents
distribués. La g n du
niveau de con al z ) [ ' issage
individuel rmel
de conna S les
cas, il conviep ur.

des
N les
8.2
Il copvient d'élargir la formation au-deld du cercle des employés manipulant effectivement les
ESDS, 0es TONCEPIEUrS, UeS SUPErviSeurs et managers associes. it convient aimtegrer le

personnel jouant un réle au niveau des achats et de la planification.
8.4 Eléments a prendre en considération lors de la formation

Il est primordial que le personnel soit conscient des probléemes de décharge électrostatique
dés son arrivée dans I'entreprise. Une fois que de mauvaises habitudes sont prises, il peut étre
trés difficile de les modifier.
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Technical engineering disciplines will require a more theoretical approach than some
manufacturing disciplines, whereas management levels require generalities, such as those
relating to reliability, risk management and costs.

A general course covering all areas of ESD control is not always applicable, as many areas
have special needs, but in many medium to large companies, a typical approach is:

— level 1:

— For all who enter the EPA who may not be fully supervised at all times. This may include
visitors, customers, temporary employees and contractors.

- This will consist of a very simple (typically four sentences) list of DOs and DONTY and
should include the wearing of wrist straps or conductive footwear 3 ' ot to
take electrostatic generative materials into an EPA. Usually A c d to
personnel either in the reception area or in the entrance to an,§ \ nat it

— lgvel 2:

- A course for all permanent employees who may hay, have

control, even at paper level, of any ESDS.

- This should form part of an induction course D be
necessary for periodic retraining. It should £onsi 5 and
include recognition and use of items su i s/ and testers, suitable
packaging and signs.

time
, the
. se of
a formal test is left , But d be
required by the ES
- level 3:
- Specialist field
service.
1 . — may
8.2
Traini ighers,
associ i rd managers. It should include personnel in purchasing and plagning
roleq.

8.4 |ltems/for consideration in training

It is essential that personnel should be aware of the problems of electrostatic discharge from
the period they start employment. Once bad habits start it can be very difficult to change them.
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8.5 Renouvellement de la formation

Il est nécessaire que la formation intégre tous les aspects cités dans la CEl 61340-5-1, mais il
est possible d'en inclure d'autres.

Dans de nombreuses entreprises, certains services, habituellement le nettoyage et la sécurité,
sont effectués par des prestataires et non par des employés en interne. Normalement, ce
personnel travaillera a l'intérieur d'une EPA en grande partie sans étre supervisé et il convient
de donner un niveau de formation supérieur au niveau apparemment nécessaire. On peut citer
parmi les exemples typiques, le fait de ne pas utiliser de sacs poubelles normaux dans une
EPA_de produits d'entretien normaux sur les sols et les plans de travail Dans certains cas,

ces pones présentent un nlveau de rotation du personnel superleur a la normale du fait,fle la
rotat ! 8" dans
Imduustrle du nettoyage et il conwent den tenlr compte pour la form oN. G iom est
susce S eux
cas, |i été
donré

8.6

et

8.7

Il cd gient compatibles avec I|[EPA
indiv té et
le st bt de
s'ass

8.8

NOTE

Il es e au
coorfi teur.
Le f e coordinateur ESD, un autre employé certifié ppr le
coorfli ant extérieur.

9

Le pfé i pprend les aspects qualité. Ils ne sont pas réservés exclusivement ay QA,
QE qu au'service de contrdle mais sont destinés a étre utilisés par I'ensemble du personngl.

La CEr61320-5-1est destimée a étre utitisée enm coordination avet o autres processus de
qualité tels que le TQM ou SPC. Elle peut également étre associée au systéme ISO 9000 [5],
mais présentera également des avantages pour les entreprises et installations ayant opté pour
d'autres processus qualité.

9.1 Responsabilités

Dans l'environnement de travail, les individus sont la source de production de décharges
électrostatiques la plus importante. De ce fait, tout le personnel a comme premiéere
responsabilité de prendre et de maintenir les précautions décrites dans la CEl 61340-5-1.
Cette responsabilité s'étend au-dela de la prescription visant uniquement a observer les
précautions fixées a titre individuel. Il convient de signaler (au coordinateur ESD) tout aspect
de la manipulation électrostatique considéré comme non satisfaisant ainsi que les suggestions
d'amélioration.
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8.5 Retraining

Training needs to include all of the aspects mentioned in IEC 61340-5-1, but others may be
included.

In many companies some services, typically cleaning and security, are carried out by
contractors rather than by direct employees. This personnel will be working inside an EPA in a
mainly unsupervised mode and a higher level of training than may appear to be necessary
should be given. Typical examples are not using normal dustbin liners inside an EPA, not using
normal polish on the floors and benches. In some cases these areas have a higher than normal
staffturnover—either—due—to—contractor'srotating—stafforeven—due—to—ahigh—rate—ofstaff
turngver in the cleaning industry, and routine training should cater for this. Fraining may/gither
be darried out by the main company or by the contractor, but in efther taseOit’id the
resppnsibility of the ESD co-ordinator of the EPA to be satisfied thay’adeguate ftaining has
been carried out.

8.6 |Register of trained personnel

and

8.7 |Training provided by the ESD co-ordinator

The |form and level of retraining sho pati individual EPA and the
procgsses. It is the responsibility of the i atisfied that the level, qtality
and ptyle are adequate, to set the interva , and to ensure that retrajning
withip the specified interval is carried oy

8.8 |Training officer quali

NOTH - There is no corresgondingistdbclause |
Traiging needs [ iéd person. It is the responsibility of the ESD co-
ordinator to ensure/this\ tak 0 authorize the trainer. The trainer may be the |ESD

co-ofdinator, anothe tifietMdy the ESD co-ordinator or an outside consultant.

9 Quality {esp

This|cla
inspéction

pality aspects. These are not for the exclusive use of any QA, QE or
are intended to be used by all personnel.

IEC p1340-5-1 is designed to be used in conjunction with other quality processes such as [TQM
and SRC:-t can also be used in conjunction with an ISO 9000 system [5], but will also be of
bendfit\to companies and facilities who have chosen other quality processes

9.1 Responsibilities

In the working environment, people are the greatest single source of electrostatic generation
and all personnel have a prime responsibility to implement and maintain the precautions in
IEC 61340-5-1. This responsibility goes beyond the requirement for personnel merely to
observe individually the precautions set down. Any aspects of electrostatic handling that are
considered unsatisfactory should be reported (to the ESD co-ordinator), together with
suggestions for improvements.
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Lorsque les précautions ne sont pas appliguées correctement, il convient d'en informer le
coordinateur ESD. Par exemple, si un cordon de terre EPA est déconnecté, il ne suffit pas de
le reconnecter (car il est possible qu'un produit ait été endommagé ou potentiellement
endommagé et une identification pourrait étre nécessaire), il faut également le signaler.

9.2 Coordinateur ESD

Le coordinateur ESD est la personne responsable de tous les aspects des ESD dans
I'installation. 1l est possible qu'il s'agisse d'un véritable expert des ESD, mais il convient qu'il ait
au minimum une connaissance pratique de la CEIl 61340-5-1 et du présent guide d'utilisation.

Dang de nombreuses petites et moyennes entreprises ou sur des sites de-petite taille)|il se
peut|que le coordinateur ESD n'ait pas un réle a plein temps. Il convient d i fourninle temps
et lel niveau de formation nécessaires pour remplir correctement so ordi-

natepir ESD n'est pas en mesure de remplir ce rdle a lui seul, il es des
suppléants si nécessaire. Il s'agit éventuellement d'autres emplo U de
prestataires.

Le tifre et le statut technique ou d’encadrement du coordin e du
mode de rapport dépendent de la responsabilité des en Saire
que [le coordmateur ESD benef|C|e d'un soutlen tg des

ress

9.3 | Acquisition des éléments de pro{

La sg 8D corrects est importantg. Le
prése ournir des lignes directrices polr la
séle¢tion du matériau adapté a chaqu gmmandé que toutes les entrepfises
s'asgurent de la sélection/efde Fac or orrect. Le processus de sélection|sera
détefminé par la poI|t|qu et es de shaque entreprise individuelle, de chpque
coorflinateur ESD et in: . S\ pri processus de sélection sont la qualifichtion
interpe, la qualificatio i partie et la confiance dans les fournisseurs. I| est
possible de co i ' ant d'utiliser des techniques de gestion des risgues
pour| déterminer ficace en fonction des circonstances individuellgs. Il
conyj g edrs cachés tels que la réputation de I'entreprise.

Il convi i ati d'essai ESD dans les bons de commande le cas échéant.

Il co r le procédé de qualification comme un événement ponctue] a la
suite R 'il est possible d'acquérir ou d'utiliser les types d'éléments quallifiés
peng indéfiie. La qualité du fournisseur est susceptible de changer et peut aussi
bien

Il est peu_probable qUe la plupart des matériels actuellement produits soient identiques a |ceux
qualifiés‘al'origine. Pour en tenir compte, il convient d'effectuer une requalification périod|que.
Il esr possible de répéter l'essai de qualification d’origine, de se fonder sur les résultafs de
controles d'entree reguliers ou d'utiliser d'autres moyens.

Aprés l'agrément, il est important de conserver un registre correct du matériel agréé.

9.4 Contrdle des précautions électrostatiques

Il est nécessaire de vérifier continuellement les précautions. Trois approches différentes sont
indiquées ici et bien qu'une seule approche puisse étre utilisée, de nombreuses installations
utilisent une combinaison de ces approches.
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Where failures in implementing the precautions are found, the ESD co-ordinator should be
informed. For instance, if a ground cord becomes disconnected, then the action should not be
just to reconnect it (damage or potential damage may have occurred and could need
identification) but also to report the observation.

9.2 ESD co-ordinator

The ESD co-ordinator is the person responsible for all aspects of ESD in the facility. He/she
may be an expert in ESD in his/her own right, but as a minimum should have a working
knowledge of IEC 61340-5-1 and this user guide.

In mlany small and medium-size companies, or at small locations, the ESD [ may
not pbe a full-time role. Sufficient time and training should be allocate¢ D be
adeduately performed. Where the ESD co-ordinator is unable to perfofi the S irely by
him/herself, then deputies may be appointed as required. These ma¥ X PS Or
may [be consultants or contractors.

The technical or managerial title and grade of the ESD co-ordin , g Qri Cture
is the responsibility of individual companies. Total manag R ided
for the ESD co-ordinator both in resources and in s ine is
enfofced.

9.3 | Procurement of ESD protective items

The kelection of the correct ESD protestionN{em i . i n be
founfl in selecting the right material foheack te i gdi g. All
companies should ensure i S ction
process will be decided ESD
co-ofdinator and facility. barty
qualifi risk
mar;} dual
circ

ESD ipte.
The y be
assu riod.
Suppli - g and
proc g 7 IINis unlikely that most items currently produced are identical to those
items i (It may
be a ming
inspe

Aftenl approval it is important that good records are kept of the approved items.

9.4 Checking of electrostatic precautions

Precautions need to be checked on an ongoing basis. Three alternative approaches are given
here and while a single approach can be used, in many facilities checking using a combination
of approaches is used.
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Des appareils de contrdle permanents pour des éléments tels que les bracelets de terre EPA,
les surfaces de travail et les sols sont disponibles et il convient d'envisager leur utilisation. IIs
détectent les éléments défectueux immédiatement et peuvent empécher la fabrication de
produits potentiellement défectueux. Leur utilisation réduira également les ressources néces-
saires pour la vérification périodique.

Les méthodes d’échantillonnage statistique prennent en compte plusieurs plans. Des tables
d’échantillonnage (niveau de qualité acceptable (NQA)) existent dans des projets de normes
ISO et dans plusieurs normes nationales, et des tables de pourcentage de défauts dans un lot
acceptable sont également disponibles.

Le $PC est un outil de qualité (voir [6], [7], [8] et [9]); Il aucoup ~daptres
applications en dehors du contréle des ESD et peut étre efficace pour( I'am e la
qualité et de la fiabilité ainsi que pour la réduction des colts. Beaycod allation$, au
niveau de la production de semi-conducteurs et de la fabrication ¢ . e Utili ja le

SPC| en partie ou complétement, et des variables peuvent étre Wiiligé bcter
I'efficacité des précautions ESD. Le moindre taux de défaillance if pu le
moirjdre changement de parameétres nécessite une enquéte.

Un drand nombre d'entreprises n'ont pas les moyens de-vérifi s race
au cpntréle continu ou au SPC; il est possible aussi gde ces Wéth tées
a ceftaines applications. Si le contr6le continu et le SPQ'n f j Saire
de spivre les contréles décrits de 9.5 a 9.8. Ces ¢ B¢ 5 par

des ppérateurs individuels et/ou des supeqvi : hteur
ESD| est susceptible de tenir I'un ou : : e la
struqgture de l'installation).

De nombreux utilisateurs trquveront quiun peut
étre ptilisé pour contréler la présence~de\pot e de
localjser facilement les matéri anérate dans
I'EPA. Il convient de frg i de le contréler afin de voir si des potentiels
s'ac¢umulent et cim
Lorsfiu’'une nouvelte F

étre complétement o
5.3.4 doit étre é

doit
it en

9.6 |Controdle

9.6.1 Con

Il cohvient-znormalemént, parmi les contréles visuels quotidiens, de vérifier qu'aucun cable de
liaisan alla terre n'a été déconnecté. La déconnexion de cébles apparait parfois peu probable
maig egtvincident survient effectivement lorsque des plans de travail Iégers sont déplacgs de
guelques dizaines de miftimetres.

Il convient de contréler visuellement la présence de matériel correct dans I'EPA. Cela
s'applique particulierement aux éléments tels que les vétements ou les chariots dans les instal-
lations ou I'on utilise dans d'autres zones des éléments d'apparence similaire non compatibles
avec I'EPA. Quand on utilise des chariots, il convient d'intégrer également dans ce contrdle
visuel le contrdle (et I'élimination si nécessaire) de corps étrangers (tels que le ruban adhésif
et la colle) fixés aux roues ou aux roulettes. Il convient de contrdler les ioniseurs pour
s'assurer de leur emplacement et de leur orientation correctes.

Il convient d'effectuer un contréle de I'état général de I'EPA, y compris des éléments tels que
les tasses en polystyréne, le ruban adhésif et les matériaux d'emballage générateurs de
charges électrostatiques, susceptibles d'avoir été introduits (et d’assurer leur élimination).
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Constant monitors for items such as wrist straps, work surfaces and floors are available and
their use should be considered. These detect defective items immediately and can prevent
potentially defective product manufacture. Their use will also reduce the resources needed for
periodic checking.

Statistical sampling methods take several forms. Acceptable quality level (AQL) sampling
tables exist in draft ISO standards and in several national standards, lot tolerant percent
defective (LTPD) tables are also available.

follo
rathq
and

Man
for u
ente
build

Whe|
chec

9.6
9.6.1

The
becad
but v

A Vi
parti
com
also
attad

ved. These checks are meant to be carried out by indk sors
r than auditors (the ESD co-ordinator may perform-ei [pany
acility structure).

users will find that a field meter i heck
nwanted potentials, and can alsofeadily have
ed the EPA. Any suspect materia ntial

s up and how it decays.

as shown in 5.3.6 issued.

cularly toNtems
hatible .items
includethe checking (and removal if necessary) of foreign bodies (such as tape and
hed“to wheels or castors. lonizers should be checked to ensure they are in the cd

ch”’as garments and trolleys in facilities where similar-looking, non

reconfigured, it should be thorolighly

have
ence

plies
EPA

are Aised in other areas. Where trolleys are used, the visual check should

jum)
rrect

locafionvand in the correct orientation.

A check should be made on the general state of the EPA, including items such as polystyrene
cups, electrostatic generating adhesive tape and electrostatic generating packing material that

may

have been brought in (and their removal ensured).
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Il s'agit la de problémes typiques dans un grand nombre d'EPA; la liste n'est pas exhaustive,

car chaque EPA posséde ses propres problémes potentiels uniques.

La responsabilité du contrdle visuel variera en fonction des entreprises et des installations: elle
peut étre assumée par des opérateurs, des superviseurs ou par le coordinateur ESD. Il ne
convient pas, dans la plupart des installations, d'y consacrer trop de temps ou de ressources,

mais il est nécessaire d'allouer les ressources adaptées permettant ces contrdles.

9.6.2 Bracelets de terre EPA

et

9.6.3 Chaussures non permanentes

Les |systemes de bracelets de terre EPA et de chaussures sont il de
protgction présentant le risque d'usure et de défaillance le plus élevé,

Pou . des
systémes de chaussures défectueux, soient contfblés
fonc it étre réalis¢ au
dém

Rais ‘ it /b de temps pour dévelqpper
un fi ¢ tions
satig ntrer
dang

Le type de registre sera QO ridividuelle de I'entreprise et pﬁrr] le
coorflinateur ESD; il est ¢ e de ywombreuses formes, celle d'une simple
fichg & cocher ou d'une salsje i

9.7 |Contrbles mzsu

La pgriode mensuefle dans
certgines zones ser

Quand il faup/Té sera
néce ures
pourfaien

Il co t d'effectuer ces contréles dans I'environnement de travail habitugl de
I'EPA sauf sile reglagé de la température, de I'humidité ou d'autres parametres se justifie[pour
des faisons.particulieres.

9.8 Courmtrotessemestriets

9.8.1 Généralités

Il convient de contrbler les zones concernées de toute évidence par la génération de potentiel
électrostatique. De telles zones incluent la proximité immédiate d'éléments tels que les VDU,
les machines électriques et le secteur ainsi que tout autre cablage a haute tension. En outre, il

convient d'effectuer des contrbles aléatoires dans toute la zone.

9.8.2 Champs électrostatiques

Il est possible que des signalisations aient été enlevées, rendues illisibles ou simplement

retournées ou que des signalisations incorrectes aient été ajoutées.
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The above are typical problems in many EPA and are not comprehensive, as every EPA will

have

its own unique set of potential problems.

Responsibility for the visual check will vary between companies and facilities and can be
carried out by operators, supervisors or by the ESD co-ordinator. In most facilities it should not
consume a large amount of time or other resources, but relevant resources to allow these

chec

ks need to be allocated.

9.6.2 Wrist straps

and

9.6.3 Non-permanent footwear

The major protection tools with the highest risk of wear or failure are\the ap\or fpotwear
systems.

To nminimize the risk of ESD damage to ESDS due to damaq VLIS ap or footwear systems,
it is recommended that they be functionally checked on i functional dheck
should be made at the beginning of the shift before a

Reagon: some people, with dry skin, ire \if ' elop,a moisture layer betyveen
their| skin and the wrist strap whic i ¢ : a2 "pass" condition on |wrist
strap/footwear testers. These individua PA until a "pass" conditipn is
achig¢ved.

The [style of record will i company policy and by the |ESD
co-ofdinator; it may take ick sheet to a computer data entry.

9.7 |Monthly checks

The [monthly peri Bitive
areap the frequenc

Whefe electrj area
surrgunding nflict
damage.

Thede checks<{should\ nofmally be carried out in the usual working environment of the |EPA
unlegs there(ane pe lar reasons to adjust the temperature, humidity or other parameterg.

9.8 |Six-monthly checks

9.8.1 General

Obvious areas for electrostatic potential generation should be checked. Such areas include
close proximity to items such as VDUSs, electrical machinery and mains and any other high-
voltage wiring. In addition, random checks throughout the area should be made.

9.8.2 Electrostatic fields

Signs may have been removed, defaced or merely turned around or incorrect signs added.
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9.8.3 Signalisation et étiquettes

Le contrble semestriel devrait étre adéquat pour la plupart des vétements. Il est possible que
certains voient leurs propriétés de dissipation et astatique renforcées par I'adjonction de
produits chimiques au cours du lavage. En cas d'utilisation de ce type de vétements, il convient
d'effectuer des contrdles plus fréquents.

10 Instructions pour les audits périodiques

envijonnement opérationnel normal, dont les conditions sont rels

Les entrées suivent 'ordre général de la CEl 61340- antsgujde d'utilisation et
couy| i : ent 'EPA. Géndrale-
men c'est a l'auditeur lui-
mén ' s¢ration est nécessaire fe la
part de I'encadrement et de I'ensembl 3

Lors| d'un grand nombre d'audits, l'aud | airfs défauts, ce qui nécesgitera
I'application d'actions correctives Dan , I'EPA ne sera pas fermée, mpis il
est 3 Dans
certgins cas extrémes, de Bvi , [ it sighifier
une pnnulation de l'agrém oy tifi .\Pé ' its i J i iepht de
fermpr la zone jusqu'a ient cas
par des procédures for|

En général, il fauf:s ion. 1l
convi i e de

toute

ppliquée, l'auditeur n'est pas habilité a recommander |'action
COrre S SE a signaler les non-conformités. Beaucoup seront du type ISO P000
[5]. et )d'auditeurs de la premiére ou deuxiéme partie recommanderont
I'actipn corrective a prendre. Dans ce cas, il est possible que des colonnes supplémentpires

La cpmpétence de l'auditeur est susceptible d'étre variable. Il convient que les auditeurs tjerce
parti= alnsi que la plllparr des auditeurs de secaonde par'rip aient recu une formation d'audit. Le
niveau de compétence technique dans le domaine des ESD varie. Il convient que l'auditeur ait
au moins une bonne connaissance de la CEl 61340-5-1 et du présent guide d'utilisation.

Dans certains cas, le certificat de conformité (voir 5.3.6 et figure 13 de la CEIl 61340-5-1,) sera
attribué apres l'audit. Quand le coordinateur ESD s'en charge suivant la structure ou la
reconfiguration de l'audit, le coordinateur ESD est autorisé a délivrer ce certificat. Quand il
s'agit d'un audit avec tierce partie, il convient que la personne et/ou l'organisme délivrant le
certificat obtienne I'agrément de I'organisme d'accréditation national.


https://iecnorm.com/api/?name=a4fbc971e7295ace469bcb09ac11db55

61340-5-2/TS © IEC:1999 - 73 -

9.8.3 Signs and labels

The six-monthly check should be adequate for most garments. Some may have their
dissipative and low charging properties reinforced by the addition of chemicals during
laundering. Where such garments are used, then more frequent checks should be made.

10 Periodic audit instructions

This clause is wrltten so that the mformatlon it contalns may be used for internal or external
audit g
Subclause 10.1 of IEC 61340 5-1 caIIs for perlodlc audlts and mterval , than

12 months between these audits are recommended. Additionally, random audits hould be|held
so that precautions are not tightened up periodically when audits are expected pudit
calls| for measurements to be made, these should be carried ou ating

envijonment, with the conditions recorded.

Entries follow the general sequence of IEC 61340-5-1 and this idle -8 plete
ESD| protection rather than just the EPA. In general, L WA plete
inspéction of all areas and it is up to the individual a Vers.
Mangagement and all personnel need to provide full cg

In mpny audits, the auditor will report sg \ 8] i 0 be
madeg. In many cases this will not ¢ , i gy be
allowed to continue while the plans are\\mp c ) , j 5 will

be detected which could mean that app ificatiomwill be cancelled. In the cage of
interpal audits, the area should be ¢losed unt Qrrections have been made. Fqrmal
procgdures should show how this may e\procedure for rectification.

In ggneral a correction
follojved by a further a

proved and implemented. This should be
plementation of all corrective actiong has

beer| carried out
Whefe third—party; d : uditor is not permitted to recommend the corrgctive
actign but merely ances. Many of these will follow the style of ISO PO00

[5]. Many first- and s& arty~Naudits and auditors will recommend the corrective actior] that
shodld be takémn 3 Q be done, additional columns may be needed in tables 3 gnd 4
of IEIC 61340

The pxperti itof may vary. Third-party and most second-party auditors should have
had fraining in8 . The level of technical expertise in ESD areas will vary. As a minimum,
the quditor should™e familiar with IEC 61340-5-1 and this user guide.

Q

In sgme cases the certificate of conformance (see IEC 61340-5-1, 5.3.6 and figure 13), wjll be
awardedfottowing—thepassing—of the—audit—Where—this—Tsdome—by the—ESD—Tuo-ordinator
following the set-up or reconfiguration of the audit, the ESD co-ordinator is entitled to issue
such a certificate. Where third-party auditing is involved, the person and/or body that issues
the certificate should be approved by the national accreditation body.
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10.1 Tableau 1 de la CEI 61340-5-1 — Prescriptions relatives aux éléments de protection
contre les ESD

On s'est interrogé longuement sur les caractéristiques importantes pour la protection électro-
statique. La résistance de surface, la résistance a la masse et le temps de décharge (sur une
gamme de tensions donnée) ont tous été considérés comme des facteurs importants. De toute
évidence, le temps de décharge représente la prescription ultime. Le paramétre le plus
important consiste & empécher I'accumulation de charges, ou, si elle existe, a effectuer une
décharge contrblée.

tem
inférleure a

s de décharge car, dans le cas des matériaux homogénes
a 10 000 MQ enV|ron il existe une bonne correlatlon entre

Lorsflue des résistances plus élevées sont impligyé - esure du temps de
décharge est obllgat0|re en plus de la mesure de i En effet, la mesure ge la
rési 8 i et elle est suscextible
d'impliquer l'utilisation de tensmns plus éle ' ¢ l'utilisation de I'EPA. Pans
cettd§ gamme de valeurs, &si etre g dépendante des conditions

envijonnementales.

Beadcoup de matériaux /Utilisé dgénes, ce qui occasionne d'ajtres
complications. Dans le cas strfaces de travail et de certains reyéte-
men{s de sol présenta E~S e enymatériau dissipatif et une couche inférleure
en matériau beaucoup pIu ¢ iste pas de réel probleme. La seule compllcation

techpique est g ¢ ce et la masse sera inférieure de moitié|a la
résigtance de su G inta and le mélange de matériaux est plus aléatoire, |l est
impdrtant non seule 5 caractéristiques de résistance, mais aussi d'gviter

l'acc i r emprisonnement au niveau des parties isolantes. Parmj ces
elém de sol intégrant des matériaux réellement isolants ef une
grille g Co 5 qui
présg . Il convient de faire subir un esspi de
temps d¢g

On p t que le matériau utilisé pour la protection contre les ESD présentq une
résis Cette hypothése n’est pas valable avec beaucoup de matériaux a haute

résigtance,'dont la résistance varie de facon substantielle, particulierement avec la tensipn et
I’hu idite.” Par exemple au-dela de certains changements d'humidité relatlve la valeur e la

utilisés alors que des changements mterwennent pour d' autres varlables et la résistance, en
particulier, pourrait dépendre en partie de la tension. Pour cette raison, les caractéristiques de
temps de décharge ont été définies a partir de certaines tensions, de 1 000 V a 100 V. Il existe
la possibilité d'effectuer la mesure a des potentiels plus bas, mais a 10 % de la valeur initiale,
certaines méthodes d'essai fonctionnant mais sans fournir 1 000 V. Toutefois, il convient de
réaliser que le méme matériau est susceptible de présenter des temps de décharge différents
(plus longs) quand la tension diminue. Il n'existe actuellement aucune méthode CEI approuvée
pour le temps de décharge, mais deux méthodes sont présentées dans l'annexe B et |l
convient d'appliquer la plus adaptée au matériau.

Lorsqu'on traite la résistance, elle est mesurée a 100 V selon certaines méthodes. Il est
possible d'assouplir cette valeur et d'utiliser des tensions plus basses (souvent 10 V) pour des
résistances plus faibles, typiquement inférieures a 2 x 108 Q quand un degré de précision
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10.1 Table 1 of IEC 61340-5-1 — ESD protective item requirements

There has been considerable discussion over which are the important characteristics in ESD
protection. Surface resistance, resistance to ground and charge decay (over what voltage
range) have all been considered as important issues. Clearly, charge decay is the ultimate
requirement. To prevent charge building up or, if it has been built up, to discharge it in a
controlled manner, is the most important parameter.

The main approach taken in the requirements has been to specify ground resistance and point-
to- pomt or surface-to-surface reS|stance ThIS resistance approach has been taken rather than
a cha X

incompatible with EPA usage. Also, in this range, th€ resIs

envilonmental conditions.

Man case
of m erial
with | The
only oint-
to-pqi 5 the
resis pped
in th ively
insul ents
whic style
of cgnstruction s

The : Nis is
not @ valid assuription i i [ i i aries
subsftantially h\ voitage and humidity. For instance over relative hunpidity

changes, th
in wiich

gn vary by up to two orders or more. Materials are also irn use
ables take place and, in particular, resistance could be inf part
3 or this reason, the decay characteristics have been defined [from
certgin voltag o0 100 V. It is also possible to measure at lower potentials, but to
v ith some test methods working but not providing i.e. 1 000 V, but it
should be_realised\that the same material may give different (longer) decay times when the
voltage draps. There is presently no IEC approved method of charge decay, but two methods
are gresented in annex B and the one more suitable for the material should be used.

Where resistance is called up, it is measured at 100 V according to some methods. This may
be relaxed and lower voltages used (often 10 V) for lower resistances, typically below 2 x 108 Q
where high accuracy is not required. This allows the use of less expensive meters and also
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élevé n'est pas nécessaire. Il est ainsi possible d'utiliser des mesureurs moins colteux et
d'éviter éventuellement les problémes de santé pour des éléments tels que les testeurs de
bracelets de terre EPA ou les appareils de contrdle continu. Dans une EPA opérationnelle, il
convient de n'effectuer aucune mesure au-dessus de 100 V.

Pour les EPA installées, on exige a la fois la résistance a la masse et la résistance de point a
point. Cela se comprend facilement pour la résistance entre la surface et la masse car en son
absence, la décharge ne serait pas possible mais, au contraire, les charges s'accumuleraient.
La résistance de point a point est également primordiale, car les surfaces étendues présentant
une forte conductivité sont susceptibles d'avoir une capacité parasite importante a la masse ou
un autre potentiel et si un petit ESDS chargé entrait en contact avec elle, cette capacité
parafite permetirait_effectivement un taux de decharge ires eleve sur TESDS, et pojrrait
provpguer éventuellement des dommages.

Les putils recouvrent un trés large domaine, et d'autres facteurs, tels, g ¢ Site,
peuvent poser des problémes. Voir 5.2.10 du présent guide d'utilisaton)

10.2| Tableau 2 de la CEI 61340-5-1 — Caractéristiques d'embalNage

« HEmballage de contact

Il copvient de ne pas employer de matériaux gén

I'emballage de contact, car ils pourraient provog vient
égalgment qu'ils ne soient pas compléten g (1Y e de
la rdsistance de point a point, car §i \ 9 trés
conducteur de charge différente ou nom\charge t, ce

gui gerait susceptible de provoquer des
 Hmballage de proximité

Il cohvient que le maté
charpes électrostatique

utilisé dans une EPA ne génére pgs de
gue l'emballage de contact. L'emballage de

prox|mité n'entrant pas a I'ESDS, il est permis d'utiliser une gamme de
matdriaux, trés *J qar € blindant contre les décharges électrostatiques)
éventuellement pvéme i S remplacement de matériaux destinés a lI'emballage
de copntact.

Il est nécessaire iau d'emballage de proximité utilisé en dehors d'une EPA soit
blindé contre etrostatiques afin d'éviter les champs parasites induits paf des
étindelleg/ d [ atmoSphériques ou toute autre méthode de génération sur 'ESDE.

e Disposit

Il copvient.de-ne pas‘emballer les dispositifs non ESDS destinés & une EPA avec un matgriau
géndrateunde charges électrostatiques; il convient d'utiliser un emballage similaire aux SDS
ou d'autres types d'emballage tels que les tissus non pelucheux. Il s'agit ainsi d'éviter la
présence e matériaux generateurs tans une EPA,susceptibtes d'entrerenmrcontactoude se
trouver & proximité d’'un ESDS. Il convient d'utiliser de préférence cet emballage astatique lors
de I'expédition par le fournisseur, mais si ce n'est pas le cas, il convient de reconditionner les
éléments dans la zone de réception des marchandises avant de les introduire dans une EPA.

10.3 Tableau 3 de la CEIl 61340-5-1 — Exemple de rapport d'audit (résumé)

Il est possible de reproduire ces tableaux et de les utiliser sous cette forme, ou bien d'en
adapter les idées et le contenu en fonction d'un formulaire d'audit d'entreprise, d'installation ou
d'une tierce partie.
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may prevent a health problem from items such as wrist strap testers or continuous monitors. In
a working EPA no measurements should be taken above 100 V.

For installed EPA, both resistance to ground and point-to-point resistance is demanded.
Surface-to-ground resistance is easy to understand as without it any charge would not be able
to decay but would build up. Point-to-point resistance is also essential, as any large surfaces
with high conductivity may have a significant stray capacitance to ground or other potential and
should a charged small ESDS be brought into contact with it, this stray capacitance would
effectively allow a very high rate of discharge to the ESDS which may cause damage.

Tools cover a very wide area, and other factors such as stray capacitance can cause problems.
See b.2.10 of this user guide.

10.2| Table 2 of IEC 61340-5-1 — Packaging characteristics

~

ntimate packaging

Intimate packaging material should not be electrostatic generative asNiNs sould hage
to ESDS. It should also not be totally conductive (les point
residtance. The reason for this is that, if charged ESDS is btou N ently

charped or uncharged highly conductive material, the take

plac¢ and this may cause damage.

e  Rroximity packaging

Proximity packaging material for use insi ; S be electrostatic generative for
the game reasons as intimate packagipg. G packaging will not be in direct coptact
with [the ESDS, a range of materials iductive (and electrostatic discharge
shielding) which may be pufte : érnatives to the materials intendeld for

intimate packaging.

shielding to pre d/by sparks, atmospheric conditions or any pther

Proxjmity packaging de an EPA needs to be electrostatic discharge
a % 1 2
gengration meth@

e Non-ESDS
Non{ESDS i ed inside an EPA should not be packed in electrostatic
gendrating~Nqaterial Rackaging as for ESDS or alternatives such as lint-free tissue should

be uged: ' prevent\static generating material being present within an EPA which ¢ould
comg into With)\dr close proximity to, ESDS. This low charging packaging should
prefgerably be~used when the items are shipped from the supplier, but should this not hagpen,
they|should-be repaskaged in the goods receiving area before they enter an EPA.

10.3] Table 3 of IEC 61340-5-1 — Example of audit report (summary)

These tables may be reproduced and used in this form, or the ideas and content in them may
be transferred to a company, facility or third-party audit form.
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L'ordre suit celui de la CEIl 61340-5-1 et du présent guide d'utilisation. Dans certaines
installations, il est possible que tous les aspects ne soient pas applicables. Par exemple, le
travail de conception ne sera pas réalisé dans de nombreuses installations d'assemblage en
sous-traitance. Dans ce cas, il convient d'apposer la marque N/A, ou si le formulaire est établi
ou remanié en fonction d'une entreprise ou d'une installation, il convient d'omettre les éléments
inutiles. On laisse de la place au bas du formulaire pour faire figurer les éléments supplé-
mentaires pour une EPA ou une installation particuliére.

10.4 Tableau 4 de la CEl 61340-5-1 — Liste du matériel d’'une EPA

C'es
tabld
foncti
déte
CEl b
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The sequence follows the order of IEC 61340-5-1 and this user guide. In certain facilities or
EPA, not all aspects may be relevant. For instance, in many subcontract assembly facilities
design work will not be carried out. Should this be the case these should be marked N/A, or
when the form is issued or regenerated into a company or facility form, the unnecessary items
omitted. Space is left at the bottom for additional items peculiar to a particular EPA or facility.

10.4 Table 4 of IEC 61340-5-1 — EPA equipment list

This is the list of all EPA compatible equipment. This table may be reproduced and used in this
form, or the ideas and content in it may be transferred to a company, facility or third-party audit
form_Check periods should be derived from manufacturer's data (clause 9 of IEC 61340-5-1)
or by the use of SPC techniques (see [6], [7], [8] and [9]).

@%

3
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Annexe A
(normative)

Méthodes d'essai

Il n'était pas prévu d'inclure des méthodes d'essai dans la CEl 61340-5-1, mais de renvoyer a
d'autres normes (prmupalement ala serle CEIl 61340). Malheureusement beaucoup dentre
elles
et B.

facilé

Tabl¢au A.1 de la CEIl 61340-5-1 — Méthodes d'essai—
ou alun point pouvant étre relié a la massg

La pprtie correspondante a été laissée
de type d'outils rendent inadéquate
possible d'utiliser la méthode de la C
CEI $1340- 5 l Pour les pe its outlls a
en tqg !

7-5-1 (A1/A4) car les variations
méthode universelle. Il conviept si
e méthode selon la figure A.9 de la
tenu

A.l

A.2

A.3

Les
indig
éleve
est 8

EPA| Dans le cas d'ESDS ultrasensibles dépassant le cadre de la CEl 61340-5-1 et du prgsent
guide d'utilisation, des tensions inférieures a 100 V sont éventuellement nécess ires.
Lors que
la précision du résultat soit réduite, mais une valeur de résistance supérieure a la résistance
réelle sera indiquée, ce qui ne provoque normalement aucun probléme pour la plupart des
matériaux. Il convient encore de rappeler que de nombreux matériaux, particulierement ceux a
haute résistance ne sont pas entiérement ohmiques, et que leur résistance varie avec la
tension.

Il est possible d'utiliser la sonde d'essai de remplacement citée dans les notes de l'article A.3
pour les contréles fonctionnels, mais pour la résolution de conflits entre utilisateurs et
fournisseurs la sonde d'essai citée dans la CEl 61340-4-1 doit étre utilisée.
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Annex A
(normative)

Test methods

It was not the intention to have test methods included in IEC 61340-5-1, but rather that these
should be found in other standards (mainly in the IEC 61340 series). Unfortunately many of
thesgtrave—yettobepubltshed;—so—testmethods—have beemnctuded—as—A+toA7=ang B.1
and B.2.

Tests j for
perig each
char ming
some if test
withi adily
avail

Tabl

This|has been left ambiguous in IEC 6 - 2 2t i es a
univérsal method inappropriate. Where_possi e -4- d be
used, or a method as shown in figure\NA.9N\Q bls a
satigffactory result can often be achieveg-with the togQ user
wealling a wrist strap.

Al

A.2

A.3

All th 0°Q
and ctive
EPA - In casgs of
ultrap itive persets of IEC 61340-5-1 and the user guide used, voltages off less
than|100 V ma essary. Where lower voltages are applied, accuracy of results at|high
resiqtancesyimay bexvéduced, but a resistance value higher than the actual resistance wlll be
shown., This should not cause problems for most precaution materials. Again, it should be
remgmbered that many materials, particularly those with high resistance, are not entirely ohmic
but therresistance withvary withrvottage:

The alternative probe called up in the notes to clause A.3 may be used for functional checks, but
for the resolution of conflict between user and supplier the probe called up in IEC 61340-4-1 shall
be used.
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A.5 Bracelets de terre EPA, chaussures, gants, doigtiers et outils

Pour les mesures effectuées sur les bracelets de terre EPA et les chaussures, la tension de
8V a 30V est souvent utilisée. Il s'agit d'assurer la sécurité de l'opérateur, et pour les
résistances citées, l'erreur due a l'utilisation de la tension moins élevée ne sera pas
significative. Il est permis d'utiliser des tensions de 30 V a 100 V (avec une résistance ou un
circuit de limitation de courant) si on le souhaite pour le controle de bracelets non branchés

mais cela n’est pas recommandé pour le contrdle continu de bracelets de terre EPA.

Dans un grand nombre d'EPA, on utilise des bracelets de terre EPA a contréle continu. lls se
divisgntemn deux categories, € bracelet doubte et te bracefetr simpte. Ce type de bracetetdguble
utilise une bande divisée en deux et est utilisé avec un cordon a deux cond

Le type de bracelet double fonctionne habituellement selon la méthodgequ pofit si ce.

Le type de bracelet simple utilise une seule bande pour la liaisg A le et
un sjgnal en courant alternatif est injecté a i 0 ; antage d'utjliser
le brpcelet le plus simple (mono) mais il mesure I'impédangcéN\al Q 3S| e ce
fait, || est possible que certains de ces types d'appareils ; i [ $sant

s'ils pont placés par-dessus la manche de chemise.

A.6 | Méthode d'essai et matériel d'ignisatio

ifs en
efui font autorité. Les procédures
ctionnel in situ.

Troig méthodes sont décrites dans le™p
A.6.1 et A.6.2 de la CEI 61340-5-1 sont
défirlies en A.6.3 et A.6.4 sont destiné

A.6.2 Méthode de mesu t& gue conductrice isolée

Exemple — Les résulta i d'aprés le tableau ci-dessous.

O

Capacité

nC pF

1,75 17,5
1,71 17,1
1,73 17,3

> 1,74 17,4
100 1,73 17,3

100 1,76 17,6
100 1,75 17,5
100 1,70 17,0
100 1,75 17,5
100 1,73 17,3

Capacité moyenne 17,33 pF
Ecart type 0,21 pF

L'erreur maximale associée au matériel de mesure décrit ci-dessus peut étre déterminée en
considérant une plaque de 10 pF chargée a 80 V. On trouvera une valeur de 0,8 nC sur la
plague. La mesure de ce niveau de charge a l'aide d'un appareil de mesure présentant une
définition de +0,02 nC donne une erreur de 2,5 %. Combinée a l'erreur de 2 % de la source de
tension, on obtient une erreur maximale de 4,5 %.
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A.5 Wrist straps, footwear, gloves, finger cots and tools

For wrist straps and footwear measurements, the voltage of 8 V to 30 V is often used. This is
to ensure operator safety, and at the resistances given, error due to the use of the smaller
voltage will not be significant. Voltages of 30 V to 100 V may be used (with current-limiting
resistor or circuit) if desired for off-line wrist strap checkers but are not recommended for
constant monitor wrist straps.

In many EPAs constant monitor wrist straps are used. These fall into two categories, dual wrist
band and single wrist band. The dual wrist strap type using a split band is used with a two core

cord

The

The
has

of ug
suchi

A.6

Thre
IEC

A.6.3

A.6.7

Example — the following r

dual wrist strap type normally works using the resistance bridge methqd.

and
tage
d as

equipment describeld in
he procedures defingd in

sults_are obtained
VO

9,

72
=2

\Q_/ Capacity

IR |
(0] \ M 1,75 17,5
\/% 1,71 17,1
10 1,73 17,3

180 1,74 17,4

100 1,73 17,3

> 100 1,76 17,6
100 1,75 17,5

100 1,70 17,0

100 1,75 17,5

Z2
=2

1
Eruy

Average capacity 17,33 pF

Standard deviation 0,21 pF

1
E = oy

The maximum error associated with the measuring equipment described above can be found
by considering a 10 pF plate charged to 80 V. There will be 0,8 nC on the plate. Measuring this
level of change with a meter having a resolution of +0,02 nC gives an error of 2,5 %. This
combined with the 2 % error of the voltage source gives a worst case error of 4,5 %.
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Une mauvaise isolation de la plaque a lieu quand l'erreur associée a la fuite de la charge sur la
plagque devient comparable a I'erreur due au matériel de mesure. Si l'erreur de mesure globale
est inférieure a 5 %, l'isolation de la plaque ne peut pas introduire une erreur supérieure a
0,5 %.

Présupposer qu'au pire, le temps entre la charge de la plaque a V et la mesure de la charge
correspond a 10 s. Le calcul de l'isolation minimale de la plaque pour obtenir une erreur de
0,5 % est le suivant.

(V-V,)/Vv<0,005pourt=10s

Présupposer une décharge exponentielle:

Bt

0005 =1-e

t H410s
C 4H capacité = 20 pF

A.7.2 Matériel

e (Qalculs d'énergie

Il ex dure
d'ess d un
utilis étre
utiles.

a)

estlle)facteur de conversion pour la sonde de courant.

O

b) Diviser laumestxe de tension de I'oscilloscope par x pour convertir la mesure en courant (/).
X
F

rendre le carré de la valeur de chaque point de courant.

c)

d) Calculer l'intégrale de /2 par rapport a la forme d'onde t.

e) Multiplier I'intégrale de la forme d'onde de /2 par la résistance.

Exemple: la résistance égale 2 000 Q, une résistance de 500 Q et un simulateur ESD de
1500 Q en série. Pour calculer I'énergie transférée a l'intérieur du sac, la résistance utilisée
est égale a 500 Q.

n
; 2
Energie = R x T x I}
iZl
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Poor plate isolation occurs when the error associated with the charge leakage off the plate
becomes comparable to the error due to the measuring equipment. If the overall measuring

error is less than 5 %, the plate isolation cannot introduce an error of more than 0,5 %.

Assume the worst-case time between charging the plate to V and measuring the charge is

10 s. Calculation of the minimum plate isolation to have an error of 0,5 % is:
(V-V;)/Vv<0,005for t=10s

Assuming an exponential decay of charge:

Bt

0005 =1-e

where
t H410s
C 4 capacitance = 20 pF

hende the minimum resistance for isolating plate is R =

Metdl objects near the plate will cause™s

A.7 | Test method for evaluating th Y electrostatic discharge

A.7.2 Equipment

procgdure.
wishgs to establi

a)
b)

alculate'the integral of I? versus t waveform.

[
O
c
c) Tlake thersg
¢
N

(ultiply the integral of ? waveform by the resistance.

. HBnergy calcu@
There are severa ] the energy measurements required by this

test
user

i the

Example: resistance is 2 000 Q, 500 Q resistor and 1 500 Q ESD simulator in series. For

calculating the energy transferred to the interior of the bag, the resistance used is 500 Q.

n

2

Energy = R x T x I,.
2,
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ou

R estla valeur de la résistance du circuit;
T estle temps entre les échantillons;

I estle courant issu de la sonde;

n estle nombre d'échantillons.

A.7.4.7 Energie de la décharge

L’énergie de la décharge est obtenue a partir de I'équation E = 1/2 CV?2.

A.7.3.3 Exemple

Il copvient que la mesure du courant de créte de 0,5 A, selon la de
CEIl p1340-5-1, ne soit pas inférieure a 0,46 A du fait de la capacite
dépdsse cet intervalle, il convient de contrbler la capacité de la sonde

©
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where

R is the value of the circuit resistance;
T is the time between samples;

I is the current from probe;

n is the number of samples.

A.7.4.7 Energy discharge

The energy discharge is obtained from the equation E = 1/2 CV?2.

A.7.3.3 Example

less
, the

The peak current reading, as measured in IEC 61340-5-1, A.7.4.5, of ¢
than| 0,46 A due to the capacitance of the probe. If the reading
capdcitance of the capacitance probe should be checked.

©



https://iecnorm.com/api/?name=a4fbc971e7295ace469bcb09ac11db55

— 88 - 61340-5-2/TS © CEI:1999

Annexe B
(informative)

Méthodes d'essai relatives a la décroissance de la charge

B.1 Méthode de mesure de la décroissance de la charge

En pratique, il existe deux cas dans lesquels la décharge statique sur les matériaux s'applijgue:

- décharge de la charge générée en frottant les matériaux: auto-dissipation de lagharge

— décharge de la charge sur des conducteurs en contact avec des/igatéri Ndissipatign de
ontact.

o

Deux méthodes sont décrites: la méthode A est principalementidestin ays'assogier a I'auto-
dissipation de charge et la méthode B est principalement deStinée a\'é ationvde charges a
partif d'un conducteur en contact avec un matériau.

©
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B.1

Annex B
(informative)

Test methods for charge decay

Method of measurement of charge decay

Therge are two ways in which the decay of static charges on materials is relevant in practicg:

— th

— the decay of charge on conductors in contact with materials: contac{\dissipat

There are two methods described: method A is intended prjm

e decay of charge generated by rubbing materials: self-dissipation of\charge

dissipation of charge and method B is intended primarily for g hapges from a

conductor in contact with a material.

3
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Annexe C
(informative)

Considérations pour la conception
destinées a minimiser les effets des ESD

domaines de conception pourraient étre considérés. Il s'agit de: la conception du matériel

et dfs matériaux de profecfion conire les ESD, de la concepfion des disposiiifs a. gemi-

conducteurs, celle des ensembles, de I'emballage, du systeme ainsi que valuation’ge la
congeption. Toutes ont été intégrées a l'exception du matériel et des ction
contfe les ESD, qui ont été omis car il s'agit d'un domaine trés spégjalisé 'mes
existent en particulier dans les domaines impliquant des prod i nter de
comprendre et d'autoriser ou de défendre I'utilisation d'un grand no imigues
complexes, dans un domaine en constante évolution, dépasse € cadre de -1 et
de ce guide d'utilisation. Quand l'utilisation du contréle des ESD n'em\étaj 3 Sputs,
certgins produits chimiques utilisés par certains fabricants [Ny ¢ pires
indésgirables tels que la corrosion des connexions, mai S sght heureusement

beaycoup plus rares aujourd’hui.

Les flommages occasionnés par les dé harges e Sta € dgrace
a dgs pratiques et ensembles de i ces
dommages.

C.1| ldentification

L'idelntification de 'ESDS,son &ti acgliage ont pour but de permettre a l'ufilisa-
teur [d'identifier, et don ' i tage
visib bole
de la maln est j , de
préférence en | S de
répafration, certains & tifier
les j run
circdi 0,6 in, on peut raisonnablement s'attendre a la présgnce
dus e dispositif est fréequemment enfiché, mais ce ne serait pps le
cas g taille

Dang 518 magguage est susceptible de ne pas figurer sur 'ESDS lui-méme. Harmi
les e S

pmballage (par exemple les tubes et les sacs de protection) quand le sac ou le tube |n'est
pas-un ESDS mais est destiné a contenir un ESDS et qu'il est nécessaire de| voir
I''dentification et l'avertissement avant le déhallngp;

les symboles sur les vétements ou la matériel pour identifier qu'ils sont adaptés a une
utilisation dans une EPA et qu'ils sont conformes a la CEl 61340-5-1. De nouveaux symboles
s'appliqguent maintenant; ils sont indiqués sur les figures 4 et 5 de la CEI 61340-5-1.

C.3 Conception des dispositifs sensibles aux décharges électrostatiques

(ESDS)

L'article relatif & la conception des semi-conducteurs et composants électroniques des ESDS

est

breve, car la CEl 61340-5-1 est principalement destinée aux utilisateurs de matériel

électronique. Les principaux messages sont destinés aux concepteurs afin qu'ils réalisent des
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Annex C
(informative)

Design considerations to minimize the effects of ESD

There are six areas of design that could be considered. These are: design of ESD-protective
equment and materlals deS|gn of semlconductor devices, design of assemblies, packaglng

C.1

The
protg
be u
used
reme
item$
on a
devi

this

age caused by electrostatic discharge can be mini
mblies to make them less susceptible to ESDS dama

Identification

purpose of ESDS identification, 19
ct the product. To this effect, a visi )
sed. With international products, the s language-independent and shou
wherever possible, and for pr & (i yeflow-on-black colours. It shoul
mbered that during ralr ope

and

d so

deasily recognized label should

d be
0 be

ividual

ance
f the
on a

ps of

SDS
pfore

EPA
n in

C.3

Design of electrostatic discharge sensitive devices (ESDS)

The clause on design of ESDS semiconductors and electronic components is brief, because
IEC 61340-5-1 is intended primarily for users of electronics. The main messages are for
designers to make their designs as robust as possible, while maintaining the necessary
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conceptions aussi robustes que possible, tout en conservant les parameétres nécessaires et
gu'ils évitent la conception de piéces inutilement sensibles. La sensibilité des pieces est d'une
importance majeure pour les utilisateurs et pour les fabricants de composants car les ventes
de pieces inutilement sensibles sont susceptibles d'étre réduites. La sensibilité aux ESD n'est
pas le seul paramétre de conception des semi-conducteurs ou des composants électroniques;
des facteurs tels que la fonctionnalité, la taille et le facteur économique sont également
importants et il sera parfois nécessaire de faire des compromis.

Parmi les techniques éventuellement utilisées pour réduire la sensibilité des piéces, on peut
citer

- t@iffe de ta geometrie;
— techniques de base: bipolaire, canal N, MOSFET;
- utilisation de limiteur a diode;

— tppologie écartant les pieces les plus sensibles des broches dan

- é@limination de la métallisation sur les régions a fine sont
directement reliées aux broches externes.
La spnsibilité aux ESD s'exprime normalement en indi ,|bien

que p'autres facteurs soient impliqués, les gammes tr&s approx
sontlindiquées dans le tableau suivant.

matives\des dispositifs actuels

Type de semi-condutteur ~/ Sensibilité en tension HBM
typique
\Y

Piedes spécialisées trés sensiblgs (nécessitant des re ut|0 \/ 10 - 100
supplémentaires dépassant Ie@{deﬂﬁlﬂ'\

MOS$FET de puissance N \ 100 - 300*

MO$ VLSI congu avant 19&30\\/\ \ \ 400 - 1000

VLS| moderne (obé:tly anepnéﬁ e OMWm) 1000 - 3000

HC ¢t familles mmllalreg/\\/\ \/\\\ ) 1500 - 3000

Sérip CMOS B (\ \ > 2000 - 5000

Sérip CMOS A/\\ \ \ 1000 - 2500

Mo tinaire \  NON N\ 800 — 4000

Bipclalré’K \sﬁ\g%{tion}?tite géométrie 600 - 6000

Bipdlaire mo%mg\\eut%emme 2000 - 8000
Bipdlaire de puissaw 7 000 — 25000
Rés|stance & couche 1000 - 5000

* D'apres ce tableau, le MOSFET de puissance semble trés vulnérable, mais les capacités plus grandeq des
diapOSI[ITS ae ce type Ies pius mportants permetent de redauire 1eur Sensibiite auxX domimnages.

C.4 Conception des ensembles

Tout en sélectionnant les composants les mieux adaptés, les conceptions peuvent minimiser la
sensibilité du produit aux dommages électrostatiques. Les facteurs figurant ici recouvrent des
domaines généraux qu'il est nécessaire de prendre en compte dans toute conception intégrant
des ESDS et il convient d'indiquer dans la documentation correspondante, par exemple les
dossiers de conception, qu'ils ont été pris en compte. On sait que dans certains domaines,
certaines de ces techniques sont susceptibles de ne pas étre appropriées, par exemple des
résistances stabilisatrices ne seraient pas adaptées pour des entrées nécessitant une trés
grande impédance d'entrée.
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